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MINDEN ESTE MEGJELENŐ cLUJ 1937. VI. ÉVFOLYAM FÜGGETLEN FEBERUÁR 28. z POLITIKAINAPHLAP 49. szám Vasárnap 
oszlopok növekedését, vagy sülyedé- lata, amely 1 millión felüli jövedel- 1 millió ember számára nehezen elér. 

Nem fogunk Gét ellenőrizzük. Egy szerény mgg met könyvel el évente. Nem hetne hető vágy az a parányi mindenn: pi 
kávézni többé, jegyzést an még sem haligai- ezoktől a szerencségektől a progrcss káva. any igy bizony aligha fe- 

mert ez a mindennapos szinte kenyér hatunk el 350 milhó lejről van szó. szivitás elve mellett, ahogy Anglia- gyaszthatunk nyugodtan többé? 
és levegő fontosságuvá vált táplá- Az országnak bizonyára akad szám- ban is teszik, ezt a plusz szükségle- eng(myt) 
lék a pénzügyimimniszter legutóbbi talan olyan magánosa és nagy válla! tet behajtani, hogy ne legyen sok - rendelkezései folytán nagy, szinte özzzzzzzzzzzzvemmere .......... elérhetetlen távolságokra fut el egy- re sorvadó pénztárcánk, vagy helye Hoedzsa miniszterelmök szenzációs nuilatkozata sebben elnyütt mellényzsebünk tel- 

MHismerem, hogy csensziovália kiscbbsédi 
polkája az orszád naguvonala demoi 
rúdcájameliettisrészbenhibás volt.d 
nmnálatosmulasztásokatki iosomküszöil pénzü adózó polgár, a még jámbo- 
rabb öreg nénikék és az ártatian Dlumot clódje riandin élesen támadta, de a trancia miniszicrelnök u] eb snek naponta étsmegkapia a förvényhozás bizaimái -- Némectország és Htálla nem képviselieiin és mikorán ismét megtanulják meg Magukai a nyersanyasciiátási kontercnelán - Na varányu jegyver és elelmi- ismerni az élet asztalanatbb szcr-szálifások lelynak Spanyolország lelé, a lemgeri ellenőrzés kaszöbon atát mert Bigony tem kzzbeb aló életőeiepietésének megelőrésene enécri eilemőrzes iaszose 

e az 1 2 z : z ures- o vagfontcsatb ae, gy (BERN.) (Reuter.) A világpoli- denkor és minden körülmények kö- dokumentálta, hogy aledetlen 
Bügy vonja majd el előlük az uj rendelke- tikának két szenzációja vann. Két zött respektálni is fogja. Blum kereskedelmi politikájával. 
lésre zas * nyiatkozat, melyet diplomáciai kö- A második nyilatkozat prágai kel Osztrák minis . 
itélő Lám mennyire változtak az idők. fökben egyformán igen jelentősnek tezésü és Hodzsa miniszterelnök minisztertanács 

, Régen voltak el gondolások arról, tartanak. Az egyik Berlinből, a má- adta a Daily Telegraph munkatársa- (BECS,) (Reuter.) Az osztrák ka 
szé hogy vasárnap legalább tyuk főjjön sik Prágából érkezett. Az elsőt Sváje nak. Elsmerem, - mondotta, - binett Schuschnigg kancellár einök- 
nha minden polgár fazékaibann Később nak cimezték és Hiler kancellár hogy Csehszlovákia kisebbségi poli lete mellett minisztertanácsot tar- 
Foch már sorvadoztak ezek a szerény tette Schultheis volt svájci szövetsé- tikája az ország nagyvonalu demok tot, melyben Neurath látogatásával 
atá igények és elég volt. ha tyuk helyett g1 tanácsos előtt, kivel hosszabb ráciája mellett is részben hibás voli. Neumayer pénzügyminiszter rónya, 
yet gyáltalában főt. valami az edény megbeszélési folytatoti a berlini kan. Amikor mom tagadom le a sajnála utjával és a Hababurg-kérdéssel 

ben tegyük fel egy kis kávé, de cellári hivatalban. A DNB jelentése tos mulasztásokat. igérem azt, hogy foglalkozoty. A tanácskozásokról 
most már az se lehet. Elég lesz egy Szerint a Führer a következőket azokat ki is fogom küszöbölni. Hod- nem adtak ki hivatalos jelentést. 
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tél kis pucér tejecske is és ezután?.. mondotta vendégének: Felkérem és zsa e nyilatkozata a német lapok Rüzsdi Arras ujra utnak indul 
e De miért beszéljünk előre a legső- ! felhatalmazon önt arra, hogy hozza szerin Berlinben, Varsóban és Bu- . 

télebb jövőről? Mrogfan meg a tudomására Svájc népének, misze dapesten is rendkivül jó hatás, vál- ANKARA.) (Reuter.) A török 
rek Sajnos nagyon is ismerős jelennél. rint igen nagy jelentőségünek tar- tott ki. A Völkisecher Beobachter igy külügyminiszter a jövő hét folya- kér Tegyük fel a kávénál. Annál a köz- tom az európai béke szempontjából ir: Az, hogy a cseszlovák miniszter mán Bagdadba, majd onnan Tehe- relet szükségleti cikknél, aminek karrerje azt, hogy Svájcot mindenki szi- elnök a rendesen tulzottan nagyvo- ránba utazik. Utjának a diplomá- 
ével ott kezdődik a plantageokon, ahol a goruan semlegesnek tekintse. És nalu és lényegében keveset jelentő Ciai kör ök rendkivül hagy fontossa- 
rala jókedvü természet annyira bőven hogy a reichstazi beszédem- hivatalos közlemény helyett ezt a got tulajdonitanak, bár célját nem obja oda a teremtvényei számára. ben Belgium és Hollandia semlegessé közvetlen formát választotta, egy. ismerik. z 
odát hogy évente millió métermázsa go mellett nem emlitettem meg, azt szerre Csehszlovákia felé irányitot- A nyersanyag ellátási kon- 
Lu számra égetnek el abból hogy az készakarva jettem, mert ezzel azt ta a szomszédok rokonszenvét és ha ferencia ssin- irakat tartani tudják. Azt az árat, akartam dokumentálni, hogy az a nyilatkozatot tetjek követik, ak- (GENF.) (Reuter.) Genfi politi- 
élha amit lejbe átszámitva egyszerüen ne ön országának semlegessége tudott kor Hodzsa miniszter igen nagy szol kai körökben rendkivül nagy elked- 
egy vetségesnek nevezhetünk. De azután és annyira természetes, hogy emli- sgálatot tett az ákalános békének. vetlenedést okozott, hogy a nyers- 

lönnek a szálhtási költségek. a vá- teni sem kell. Németország ezt min- - anyagellátási konferencián, melynek 
mok, iletékek, plusz-illetékek és ; . az angol sir Leith-Ross elnöklete 
e legnap az egyszerű rió-kávé a Flandin interpellációja alatti összehivását március 8-ra tüz- szony asztalára kerüt már 130 i í , . ték ki, se Németország, se Itália 
lett kilója. A termelési hely 5 (PARIS,) (Reuter.) Tegnap mon- ország lakóssága vele szemben érez. nem képviseltetik magukat, holott 
s kávéjából tehát csak 130. És dotta el Flandin volt miniszterelnök Fiandin után Lorraine képviselő bi- oz az értekezlet lete volna hivatott 
Jó volt igy is. De holnap? Holnap nagy érdeklődéssel várt interpellá- rálta pontról pontra az egyes intézke a gyarmatproblémát legalább rész- 
már 3040 lej ujabb plusz jön hoz- cióját a kamarában. A beszéd bel- déseket és kimutatta, hogy a hadi- ben megoldani, vagy legalábbis el- 
zá és azt már ajig birja a bánikra pohtikai kérdésekkel foglalkozott és iparon kivü, minden más iparág odázni. Ezek után, - irják a svájci 
eirányzot polgári havi költségve- élesen támadta Blum miniszterelnök pang és haladás sehol nem tapasz- lapok, - nyugdota feltehető a kér- 
De hiába, az államnak kell az a szociális politikáját, mely a gazda- tallható. A kamara különben a to- dés, hogy mi értelme van az egész 

igyutós plusz jövedelem és a pénz sági válságot nem ,csak, hogy meg vábbiak során elfogadta a kollektiv konferenciának, amikor annak hatá 
e miszter ugy reméli, hogy majd nem oldotta, de még nagyobb mun- gazdasági szerződések törvényjavas- rozatait éppen a legjobban érdekelt 
leeszokják az emberek a többi mel- kanélküliséget teremtett. A kormány latát. Ugyanakkor a szenátus visz- Harmadik Birodalom azzal, hogy tá. 
ézt is, ezt a kis ujabb drágitást - mondotta többek között, - ha szautasitotta a kamara azon intéz- vol marad, már eleve visszautasi- 

ük ávol Áll tőlünk a felesleges kri vállalni akarja a felelősséget a tör- kedését, mely szerint a kormánynak totta? i 
m a aminek értelme ugy sem volna, ténelem itélőszéke előtt, azonnal teljhatalmat ad a vámok leszállitá- eljo zen nem érezzük magunkat hogyjon fel állandó ellentéteket szi- sára. A szenátus e hatrározata kinos Az ellenzék orosnirikus tár 
speítottaknak és ületékeseknek tó pohtikájával, mert ezzel csak nö- feltünést keltett, mert ezzel dezar madásaiLeon Blum ellen 

... 

nogy az államjövedelmi szám- veli azt a bizalmatlanságot, amit az vuálta a kormány intézkedéseit és] (PARIS.) (Reuter.) Annak elle-
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nére, hogy a kormány az egyre bo- 

nyolultabbá váló külpolitikai hely- 

zetre való tekintettel állandóan a 
kifelé mutatandó egység szükségessé 
gével érvel, az ellenzék mindent el- 

követ a belhelyzet további kiélezésé 

re. Leon Blum legutóbbi beszédében 

kijelentette, hogy gazdasági és pénz 
ügyi tervei sikeres keresztülvitelé- 
nek alapfeltetele a memzet bizalma. 

Az ellenzéki lapok most különösen a 
beszéd e részét támadják és kije 

lentik, hogy a kormány az ő nép 
fronti reformjaival a bizalmat örök 
re eljátszotta. Miután tehát az alap- 
feltétel hiányzik, Blum számára 
egyetlen lehetőség maradt, távozni 

még mielőtt nyilt kenyértörésre ke- 
rülne a sor. A Havas iroda vélemé- 
nye szerint kormányváltozásra rö- 
vid időn belül ennek ellenére se lehet 

számitani, mert a mérsékelt közén 
és a jobboldali pártok között egyelő- 
re oly áthidalhatatlan ellentétek tá- 

tongának, melyek a kormányalaki- 

táshoz szükséges együttmüködést ki 

zárják, Teljesen abszurd gondolat az 

is, hogy a franciaországi kommunis- 

ta párt valaha is uralomra kerüljön, 

mert ebben a törekvésében polgári 
elemeken kivül a szociáldemokra- 

ták is ellenfelei, bár van a II. inter- 

nationale tagjai között is ennek a 
tervnek propagálója elég, de a több 
ség mégás ellenezné a kommunista 
uralmat. 

Az orosz mindennapi kenyér 

(PARIS.) (Reuter.) Kleber mun- 
káspárti vezér, ki hosszabb orosz- 

országi tanulmányutjáról most tért 

vissza Párisba, a Populaire (szoc. 

dem. hivatalos) hasábjain feltü- 
nést keltő cikket irt az ottani álla- 
potokról. A közlemény szerint az 
orosz munkás helyzete minden kép- 
zeletet felülmullóan borzalmas és 

nyomoruságos. Keresete napi 5-7 
rubel között mozog. Ezzel szemben 
a kenyeret 1 rubel 20 kopekéri kell 
venni kilónkint, a hust 9-ért, a vajat 
16-ért. Egy pár cipő ára 290, egy 
felsőkabát 350-500, egy női ruha 
294 rubel. Elég egyetlen hét a szov- 
jetből, - fejezi be Kleber, - ahhoz, 
hogy megállapithassuk, miszerint a 
kommunizmus egyáltalában nem 

váltotta be a hozzáfüzött reménye- 
ket. 

A nankingi kormány a japán 
barátság mellett 

((SANGHAI.) (Reuter.) A Kuo- 
mintang tegnapi gyülésén elfogadta 
a szükebb bízottság e hó 22-i azon 
határozatát mely szerint mindenben 
helyesli a kormány japánbarát po- 
luikáját és felhatalmazta a kabinet 
vezetőit, hogy minden módjukban 
álló eszközzel vegyék fel a harcot a 
kommunista elemek és az őket tá- 
mogató tartományok jelenlegi veze- 
tősége ellen. A Domei ügynökség 
jelentése szerint ez a határozat To- 
kióban rendkivül örömet keltett és 
azt az uj japán kormány sikerének 
könyvelik. 

Fölényesen győzött a kongresz- 
szus párt a Bombay-tartomár- 

nyi válaszásokon 

BOMBAY.) (Reuter.) A Nehru 
vezetése alatt álló kongresszus párt 
a EBombay-tartományi 
kon fölényes győzelmet aratott, ami 
nem kis aggodalommal tölti el az 
angol politikai köröket. Nehru 
ugyanis kijelentette. hogy nem fo- 
gadja el az uj alkotmányi és India 
teljes függetlenségének kivivására 

Üviedónál a Caballero-kormány 
É legjobban felszerelt csapatai 
7 szenvedtek vereséget 

A GIENDAYE.) (Reuter.) A Havas 

választáso- 

leni támadást végrehajtó két baszk 
divizió és az asturai bányasz brigá- 
dok a valenciai kormány legjobban 
felszerelt és minden politikai befo- 
lyástól mentesitett csapatai voltak. 
Katonailag szinte érthetetlen tehát, 
a nagy sikerrel megkezdett ütkö- 
zetet miért nem tudták befejezni és 
miért voltak kénytelenek a kis- 
számu oviedói helyőrség ellentáma- 
dása folytán a már elfoglalt külvá- 
rosi részeket feladni. 

Deffenzivába mentek át a kor. 
mánycsapatok 

(HENDAYE.) (Reuter.) Tegnap 
ugyszólván egész napon át szünetel- 
tek a harcok Madrid körül, de a vIi- 
dékről is a baloldaliak offenzivájá- 
nak megtorpanását jelentik. Szüne- 
teltek a küzdelmek a Varcia Madrid 
védői számára életbevágóan fontos 
a Madrid-Valencia ut szabaddá té- 
tele. Amint a salamancai leadó közli 
a nemzetiek a főváros környéki üt- 
közetek során tegnapelőtt elfogtak 
egy idősebb orosz tisztet, kinél sem- 
minemü iratot se találtak és aki ki- 
létére nézve minden felvilágositást 
megtagadott. Amint sejtik az illető 
Lister tábornok, orosz vezérkari 
tiszt a róla elnevezett nemzetközi 
dandárparancsnok. Későbbi Stefani 

jelentés szerint Lister holtan került 
a nemzetiek kezébe. 

Már csak Companys egyedül 

(PARIS) (Reuter.) Carachi bar- 
celonai orvostanár, kinek sikerült 

az anarchistak elől a francia fővá- 
rosba menekülnie, megrenditő nyi- 
latkozatban számol be a katalán fő- 
városban uralkodó állapotokról. A 
tanár elbeszélése szerint a régi veze- 

oestet" 
............................................................

...... 

rorja mind eltette állásából. Az or- 

ni a megrendeléseket. Igy Hollandia 

anarcho szindikalista csoportok ter- 

vosok legnagyobb részét szabotázs- 
zsal vádolva kivégezték. Az élelmi- 
szer, főleg a liszthiány egyre érezhe- 

tőbb és a lakósság hangulata egyre 
elkeseredettebb. 

Az utolsó lehetőségek ki 
használása 

(ISZTAMBUL.) (Reuter.) A szov 

jet kormányzat, ugy látszik, ki akar 

ja használmi az utolsó lehetőségeket 

és ezért egyre-másra inditja el fegy- 

ver és élelmiszerrel megrakott ha- 

jóit a spanyol vizekre. A Dardanel- 

la-szorost a hó 16 és 28.-a között 12 

szovjet és két spanyol gőzös hagyta 

el megrakottan. Más külföldi álla- 

mok is igyekeznek a tengeri kon 

troll életbeléptetése előtt leszállita- 

is, melynek egyik gőzösét, a Ran- 

domot a Canovas de Castilio nem- 

zeti gőözös tegnap feltartóztatta és 

fegyverrakományát elkobozta. 

Blum továbbra is bizalmat 
kapott 

idején inkább kötelességel, mint jo 

tak. A haragosok tegnap Gusteriata 

(PARIS. Flandin beszédére Blum 

válaszolt, rámutatva, hogy a társa- 

dalmi programban általa kért szü- 

netre szükség van lélekzetvétel vé- 

gett és a kormány folytatja a nép- 
front munkatervének megvalósitá- 
sát. Hangsulyozta a gazdasági hely 

zet megjavulását és az ujabb társa- 

dalmi intézkedések bevezetését je- 

lezte. Végül a demokrácia jegyében 

összefogásra hivta a képviselőket. Ki 

jelentette, hogy nincs szó a kormány 

átszervezéséről. Blum ezután felve 

tette a bizalmi kérdést és 361 szava 

tőségből már csak Companys elnök 
van a helyén, mert minisztereit az 

zatal 209 ellenében meg is kapta 

azt. 

Minden földszint 
aBudai Nasgy An 
Kós Károly grandiózus drámájá- 

nak, a Budai Nagy Antalnak hétfő- 

esti bedutatójára elővtéelben elkel- 

tek már az összes földszinti jegyek 

és mire e sorok napvilágot látnak, 

valószinüleg már erkély-jegy semi 

lesz kapható erre a rendkivüli szin- 
házi eseményre. Már a keddi és szer 
dai előadásokra is tömegesen viszik 

a jegyeket s ami nem történik meg 

sürün, vidékről is érkeznek a táv- 

irati és teleron előjegyzések. 

" é 

i Jegy elkelt már 
tal bemutatójára 
grófnak zseniális vezetése mellett 
készül a nagy feladatra, már az 

utolsó ftőpróbákat tartja s minden 

erejével azon van, hogy méltó elő- 

adásban hozza ki a remekmüvet, 
Budai Nagy Antalt Nagy István ját- 

sza, a többi főszerepeket pedig Kós 

Dodó, Bencs Iona, Czopán Flóri 

Borovszky Oszkár, (sóka József 

Forgács Sándor, Fülöp Sándor, Je- 

nei János, Gróf László Kovács Gy. 
Lantos Béla, Simon György, Tompa 

Az együttes. amely Bánffy Miklós 
e. 

Sándor, Tólh Elek alakitják. 

a beterlesztett 
(BUCURESTI.) A költségvetési 

javaslatot Cancicov pénzügyminisz- 

ter bemutatta D. Bratianu pártelnök 

nek, majd kihallgatáson Öfelségevel 

is asmertette. A kamarában tegnap 

beterjesztett költségvetési javaslat 

végösszege a kiadási oldalon 25 mil 
Hárd 248 mülió 155 ezer lej a bevő- 

telin pedig 29.948,155.000 leji A 
kiadások elosztása minisztériumok 
szerint: pénzügyi 8734 és fél, bel- 

ügy 686, igazságügy 944 es fél, kül- 

ügy 355, földművelésügy 585 és fél 

mununka és egészségügy 971 és fél 
ipar és kereskedelem 126, nemzetvé- 

d 4833 és fél, légügy és tenge- 
részeti 928, közlekedésügy 121 
nemzetnevelésügy 3923 és fél, kuül- 
tusz és müűvészet 720 és fél, minisz- 
terelnökség 17 és fél, hitelnyitási 
alap 325 és fél, a lezár költségveté- 
sek tartozásainak rendezésére 700 
miliő. 
A pénzügyminiszter különben teg 

nap Párisba utazott a külföldi hite- 
lezőkkel való egyezmény aláirására. 
de csütörtökre visszatér. 

Módositják az adótörvényt 

iroda közése szerint az Oviedő el- 
- etesemka 

A költségvetéssel kapcsolatban a 

Több, mint 25 milliérdról szól 

kel, mert lelkiismeretlen szélhámosok 
jásják a határszéli vármegyéket, 

uj költségvetés 
közvetlen adótörvény módositják. 
A patenta fixát kiterjesztik az ösz- 
szes kereskedökre, akiknek évi jöve 
delme 300 ezer lej alatt van, rész 
vénytársaságokra, a tökénél és tőke 
tartalékoknál egyszázalékos illeté- 
ket vetnek 74 A CAM hitelezőinek 
jövedelmét 7-ről 4-re csökkentik, a 
tudományos és irodalmi munkálatok 
utáni adót pedig 5-ről 1-re. 

A Magyar Fárt állásfoglalása 
(BUCURESIL) A Magyar Párt 

parlamanti csoportja bucurestii ér 
kezletén állast foglalt a vallássza- 

mozdulásokat megbénitó rendszabá- 
lyok, valamint a szinházi törvény 

figyelmezteti a határmenti 

azonositotta magát Barbul Goga- 
párti képviselő inditványával, a 
határoktól száz kilóméter távolsá- 

solta. Ezt azért közli az érdekelek- 

badságot sértő és a kulturális meg 

tervezet ellen, Végül nyomatékosan 
földtu 

lajdonosokat, hogy a kormány nem 

gon belülre eső birtokok kisajátitá 
sát, illetve állami megvételét java 

VI évfolyam, 1987. február 23 

igyekeznek a földeket ösezevásárol 
ni. 

Hilégtétel Jorgának 
(BUCURESTI.) A kamara tegnap 

teljes elégtételt szolgáltatott Jorgá. 
nak akit Ghiurescu gheorghista kép 

mert a professzor ismételten lesző. 
ezte, hogy az ifjuságnak tanulása 

gai vannak. 
e vesse 

Gullkosság Siblu mellett 
(SIBIU. Hie SchiauPoplaca és 

loan Reu Ludos községi földmüve- 
sek régi ellenségeskedésben állot. 

községben találkozrak. Veszekedés, 
majd verekedés támadt közöttük és 
ennek során Schiau beszaladt egy 
közeli udvarra, ahonnan fejszét ho- 
zott ki és több fejszecsapás mért 
Reu fejére, aki kórházba szállitása 
közben kiszenvedett, A gyilkos le- 
tartóztatták és beszállitották a si. 
biui fogházba. 

e 

ből eulikossa leti szaból 
(SIBIU.) Az 

teriata közsegi szabó ügyét, 

haragosát, Fazekas Antal 

ki, kik mind kedvezően vallottak a 
vádlottra nézve. A biróság végül is 

kossá lett Ignácot. 

Ereden közlemény 

ajánlom minden szenvedőnek. 

gyógyszertárában, 
Victoriei 124. 

VASÁRNAP. február 28. 
BUCUREST:I. 6,30 1orna. zene, orvos 

tanácsadó, szakelőadás, hirek, 12.10: puek 
kar. 12,50. Szórakoztató zeme, 13.25 L 
mezek. 18,15: Könnyü zene; előadás; hirek 
19,25 Szórakoztató zene, 20,40: Énekka. 
elyő: Lehár; Éva operettje az Operahát 

Zenekar, 14,45: Rádókrónika, 15: Han 
lemezek, 16: Gazdasági tamácsadó; 
gők zongorán. 18: Cigányzene. 
dám mnegyedóra. 19,15: Hangverseny 
20,15: Előadás. 20,45. Hangjáték a tl 

BUDAPEST II. 16 Cigányzene. 
Élőadás. Cgányzene, 19,15: Előadás 

20,10: Spanyol zeme. 20.45. Szalonzené 
22,15: Hirek, 

HÉTFŐő, március 1. 
BUCURESTI, 6.50 Torna; zene: 
tanácsadó. szakelöadás; hirek, 13.10: 
mezek f4,30: Lemezek. 18: Szórakof 
zene. 19.10: A zene folytatása; 
20.10: Könnyü zene. 21.20: 

Mandoln zenekar. 23,.20: Hanglen 
23.45. Hirek. 

Ének és zenekarok, 15,45: Hirek 14 
nekar, 15,40 Hrek, i7,15: Diákfélóa. ás 
lazz zene. 18.35: Filmzene, 19: El 

19.30: Cigányzene, 20,30: Elbeszélé 
Hangyverseny, 22: Hirekk , 
BUDAPEST II. 19,30: Német BY0 

tatás. 20: Előadás. 21,10: Elbe 
akik spekulációs célokból olcsón 

Témeés 2140 

viselő élesen megtámadott, azért, 

felmentették az önvédelem 

esküdtszék tegnap 
tárgyalta Ignác Mózes 39 éves Gus 

aki a 
mult év március 5-én megölte régi 

cigányt. 
A tárgyaláson 30 tanut hallgariak 

önvédelem cimén felmentette a gy 

Nagyon mes vagyok elé 
édve a eosto 
amely máig ismeretlen volt a gy 
morbajok kezelésénél - irja Dumi!! 
ru N. Vasile lelkész, Com. Cetate, 
jud. Dolj - és nagy bizalommal 

GASTRO D. kapható az ország 
minden gyógyszertárában és drogé 
riájában, vagy postán megrendelhetlő 
130 lej utánvét mellett Császár E 

BUDAPEST I. 10,50. Hirek. 11: Ret. 19 
tentisztelet. 12: Egyházi népének, 150 

keril 
19.35: V 

ban. 22,55: Hirek, sporteredmények 1 
Cigányzene. 24: Jazz zene. 1,05: Tnre l 

ori 
* 

Kvartett, 22.05: Romániai népdaok E 

BUDAPEST I. 7.45: Tornma, temezek, é 
rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. Z 

.
.
.
.
.
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védehezzünk az ár vizvesze- 
delem ellen! 

(CLUJ.) Tegnap délelőtt a várme 
gyeházán Clujmegye területéről 
úgy a polgári, mint a katonai ható- 
ságok kiküldöttei megvitatták, hogy 
a közeledő tavaszi olvadások esetén 
milyen gyors óvintézkedéseket foga 
natositsanak az esetleges árvizve- 
szedelem elhárítására vonatkozó- 
lag. 
.. .e 

Etemették a íracikusvéga 
iatal szinésznőt 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy Gaál 
pPiri, a fiatal ardeali szinésznő. aki 
sulyos idegbajban ezenvedett, való- 
szinüleg idegrohamában a targumu- 
resi állomáson a vonat elé vetette 
magát amely halátra gázoka A 
jobb sorsa érdemes cluji származásu 
szmésznőt családja városunkba ha- 
zahozatta és temetése pénteken del- 
után nagy részvéi mellett ment vég- 
be a katholikus egyház szertartásai 
szerint. A tragikusvégü szinésznő- 
nek ezzel az aktussal az élete vég- 
legesen lezárult. 

Megölte a szesz 
(CLUJ.) Bot Stefan 60 éves Macsu 

községi gazdálkodó tegnap több ba- 
rátjával együtt ivott a faluszéli csár. 
dában, majd, miután alaposan felön- 
tött a garatra és különösen rosszul 
érezte magát, egyedül indult utnak 
hazafelé. A nagy uton azonban hir- 
telen elesett és ezörnyethalt. Megál- 
hpitották, hogy a szerencsétlen em- 
ber szeszmérgezésnek esett áldoza- 
tul. 

Leütötte a riválisát 
(CLUJ.) Gocan Gheorghe Campe- 

nestii legény a falu bálján egy leány 
miatt összeszólalkozott Paputa Gri- 
gor nevü riválisával. Szó szót köve- 
tett, majd az ellenfelek kimentek a 
bál udvarára. hogy ott intézzék el a 
lovagias ügyet. Gocan nem várt pár- 
bajsegédeket, nem beszélt sokat, ha- 
nem furkósbotjával leütötte Paputa 
Grigort. A sérült eszméletlenül, be- 
hasadt fejjel maradt a helyszinen. 
Összeszaladt a bál népe. A verekedőt 
a csendőrségre, a sebesültet pedig 
egyenesen a cluji sebészeti klinikára 
szálitották. 

Vasárnap az órások 
és ékszerészek uyitva 

tarihatnak 
,(CLUJ.) A helybeli Kereskedelmi 
és Iparkamara 472-1937. sz. alatt 
közli, hogy a munkaügyi miniszté- 
rium f. évi február 20-án kelt rendel- 
kezésével megengedte, hogy az ék- 
Szerész és órás üzletek az egész or- 
szág területén f. hó 28-án, vasárnap 
kivételesen nyitva tarthassanak reg- ketől déli 1 óráig, délután pedig 3-7 
orák között. Ezen a napon kivétele- 
k Az alkalmazottak is foglalkoztat- 
atók az üzletben. A rendelkezés a 
mirelus elsején szokásos ugyneve. 
ett Martisor ajándékozásokkal álla- 

nak összefüggésben. 
Mikor lehet feltügdeszteni 

ü végrehajtást ? 
mecLUi.) A végzet; munka védel- 
kö d vonatkozó törvény alapján mü 
0 eluji ipari biróság kimondotta. 
bató perujitás folyamán nem ad- 
ése meg a végrehajtás felfüggesz- 
szak a polgári perrendtariás 574. 
ha aza alapján, még akkor sem, 
látszi erujitás sikere valószinünek nak el miután ezen törvényszakasz 
vény aratmazását a speciális tőör- 

)y 24-ik paragrafusa kizárja. Ez Ugyani. 
i Anis csak a követelés letétbe he. 

ze szappan a ci- 

rom Írissitő és üditő 

illatat áraszija 

(CLUJ.) Tegnapelőtt Vaida-Cama- 
ras és Mureseni község határában az 
erdő szélén csonttá fagyott akasztott 
ember hullájára bukkantak az arra- 
járó falusiak. Valaki azonnal jelen 
tést tett a csendőrörsön, mire a hely- 
szinre kiszálott őrfőnök-őrmester 
megállapitotta, hogy a hulla Bota 
loan szökevény katona személyével 
azonos, aki 1935-ben már egyszer ha. 
sonló büncselekményért el volt itélve 

bukkantak az erdőszélen 
és most, hogy ismét megszökött ez- 
redétől, minden valószinüség szermnt 
a szigoru büntetéstől való félelmé- 
ben menekük a halálba. A tragikus 
sorsu katona teteme mellett a föl- 
dön egy üveg szeszt találtak, majd 
a boncolás során az is kiderült, hogy 
tettét beszámíthatatlanul ittas álla- 
potban követte el. Temetésére meg- 
adták az engedélyt. 

Blank Bristid 

(BUCURESTI.) A szenátusban 
nagy feltünést keltett A. C. Cuza 
professzornak, a nemzeti keresztény 
párt elnökének a pénzügyminiszter- 
hez intézett bejelentése. Cuza tanár 
azt kérdezte Cascicov pénzügyminisz 
tertől, - akit a nemzeti keresztény 
párt lapja. a Porunca Vremii ujab- 
ban sorozatos támadásban részesit, 
- kérdve: igaz-e, hogy a pénzügy- 
minisztériumban törvénvjavaslaton 
dolgoznak, amelynek értelmében az 
állam átengedélyezi a szesz- és só- 
árusitás monopoljogát annak a jőke 
csoportnak, amelynek élén Aristide 

kapia-e meg a szesz 
és sóárusitás kizárólagos jogát 

tuza tanór a szenátusban tiltekezett az ellen, hogy a két e monecpolcikkei „nem Meresziémyek árusitják 

Blank a Banca Marmorosch, Blank 
et Co. pénzintézet volt vezérigazga- 
tója, A. L. Zissu és Pincas Josif 
tőkések állanak? 
Cuza tanár „nemzeti veszedelmet" 

lát abban, ha a szesz. és sóárusitás 
kizárólagossági jogát „nem keresz 
tény" elemekből álló érdekcsoport 
fogja gyakorolni és ezért sürgős fel 
világositást kér a pénzügyminiszter- 
től, aki azonban nem volt jelen a sze- 
nátus ülésén és igy Cuza elnmök még 
nem kapta meg a nagy érdeklődés- 
sel várt választ. 

Nem büntethető a 
és az iparos, 

(BUCURESTI.) A pénzügyminisz- 
térium körrendeletet intézett az ösz- 
szes ellenőrző közegekhez, amelyben 
fontos utasitást ad a számlák felbé- 
lyegzésének ellenőrzésével kapcsola- 
tosan. A rendelet utal arra, hogy a 
kereskedők és az iparosok a számla 
kiállitása alkalmával gyakran jóhi- 
szemüen tévednek és a számlákon 
egy-két lejjel kevesebh bélyeget ró- 
nak le, mint amennyit a törvény kö- 
telezően előir. Az ellenőrző közegek 
ilyen esetekben nem veszik figyelem- 
be, hogy az a kereskedő, vagy iparos, 
aki egy-két lej hiányáva! az egész 
bélyegilletéket lerótta, nem akarta a 
kincsiárt megkárositani, nem akart 
magának jogtalan hasznot, előnyt 
biztositani, hanem kiméletlenül fel- 
veszik a kihágási jegyzőkönyvet és 
kiszabják a magasösszegüű pénzbir- hegi se esetén engedi meg a végre- ságot. 

hiánya nem h 
az érték félszázalékát 

A kercskedő és iparos két evid kötcles a számlákat megtartani 

kereskedő 
ha a számlabélyeg 
aladja meg 

ges zaklatásának, a jelentéktelen 
hiányosság miatt kirótt pénzbüntetés 
elleni jogorvoslat bonyodalmam eljá- 
rásának elkerülése érdekében a pénz- 
ügyminisztérium elrendelte, hogy 
az olyan eserekben, amikor a szám- 
lák felbélyegzésénél megállapított 
hiány nem haladja meg a számla ér- 
tékézek féiszázalékát, az ellenőrző 
szervek utólagosan egészittesgék ki 
a bélyeghiányt, az utólag f 
tott bélyeget semmisitsék meg, anél- 
kül azonban, hogy kihágási jegyző- 
könyvet vennének fel és pénzbirsá- 
got rónának ki a mulasztást jóhisze- 
müen elkövető kereskedőre, vagy 
iparosra. 
A rendelet nagy megnyugvást kel- 

tett az érdekel kereskedők és iparo- 
sok körében, akik tényleg gyakran 
és jóhiszemüen tévedhetnek a kü- 

lönböző bélyegtörvények labirintu- A kereskedők és iparosok felesle- Isáhan 

A KERESKEDŐ ÉsS AZ IPA- 
ROS CSAK KÉT ÉVIG KÖTE- 
LES A SZAMLAKAT MEG- 

Másik nagyfontosságu rendeletet a 
Kereskedelmi és Iparkamarák Sző- 
vetségének közbenjárására adta ki 
a pénzügyminisztérium. A Kamarák 
Szövetsége elpanaszolta a miniszter- 
nek, hogy a kincstár ellenőrző köze- 
gei öt évre visszamenőleg követel- 
nek nyugákat a kereskedőktől és 
az Iparosokról 
Miután a kereskedelmi törvény és 

a bélyegtörvény 14. szakaszának 
utolsó bekezdése ugy rendelkezik, 
hogy a kereskedők és iparosok csak 
a kiálitáztól ezámitott két évig kö- 
telesek megőrizni a számlákat a 
kincstári közegek eljárása jogtalan 
és ezért a minisztérium körrendelet- 
ben közölte velük, hogy a kereske- 
dőktől és inarosoktól két évnél ré- 
gibb keltezésü számlák felmutatásaát 
nincs jogukban követelni. 

Elutasttották a somesemii 
löldmüvesek isémyléséi 

a br. Jósika ellent 
dérérperében 

(CLUJ.) A helyi törvényszék 
második szekciójának Tlenciu-Boca 
tanácsa tegnap hirdetett itéletet bá- 
ró Jósika Gábor agrárperében. So- 
meseni községi földmüvesek inditot- 
tak pert 23 hold földért, amelyet 
1924-ben kisajátitottak és kiosztot- 
tak köztük, de telekkönyvileg nem 
vezették át az uj tulajdonosok ne- 
vére. A néhány nap előtti tárgyalá- 
son dr. Vertan ügyvéd kérte a biró- 
ságot, hogy adjon helyet a földmű- 
vesek követelésének. Dr. Popov Ado 
nis is a somesenii lakósok igazát fej 
tegette. A törvény azonban itéleté- 
ben elutasitotta a földművesek ke- 
resetét. 

- 

Román bankcsoport kapta 
mes a zálosházak tlelállitá- 

sának koncesszióját 
(BUCURESTI.) Ismeretes. hogy 

nemrég törvényjavaslat került elfo- 
gadásra, amely a szegényebb nép- 
osztályok számára adandó kölcsönök 
céljaira ujból engedélyezi a záloghá- 

elragasz zak müködésbe lépését, abban a for- 
mában, hogy ennek az intézmény- 
nek megszervezését koncesszió ré- 
vén biztositják, valamely komoly 
pénzügyi biztositékokkal rendelkező 
bankcsoportnak. Most D. Alimanista 
nu államtitkár a pénzügyminisztéri- 
umban egyezményt irt alá, amelynek 
értelmében a zálogházak országos 
megszervezése és létesitése ügyében 
a koncessziót egy román banknak 
képviselőiből osszeállitott csoport 
kapja meg. 
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SZINHAZ- 
. 

DAVILA-SZINHAÁZ HET 
ask MUSORA: 

Szombat d. u 5: A VIRÁGZÓ ASZ- 
SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombaton este 9: RIPP VAN WINKLE. 

(Rendes bérlet.) 
Vasárnap d. u. 

NYEG. (Őlcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: A NAGY ÉKSZE- 

RéÉSZ. (A nagysikerü Karinthy-Majoros 
vigjáték negyedik előadása.) 

Éste 0: RiPP VAN WINKILE. 
madszor.) 
Héttő fél 9. RUDAI NAGY ANTAL. (A 

(Har 

transzalván-ciklus bemutató előadása 
Kós Károly nagysi négyfelvonásos 
drámája. Rendező: gróf Bánffy Miklós. A 
diszleteket és kosztümöket Kós Károly 
tervezte, A cimszerepben Nagy István. Fő 
szereplők: Borovszky Oszkár. Bnes Ilona 
Czopán Fióri, Csóka József, Fülöp Sán- 
dor, Gróf László, Jene: János Kós Dodó 
(mint vendég) Kovács György, Lantos 
Béla, Simon György Tompa Sámdor, Tóth 
Elek, Premier bérlet 21. szám.) 
Kedd fél 0: BUDAI NAGY ANTAL 

(Rendes bérlet. 
BUDAI NAGY ANTAL. Szerda fél 9: 

(Harmadszor.) 
Csütörtök fél 9: JOJJON ELSEJÉNI 
(Békeffy István és Stella Adorjám 100 elő 
adást megért, ragyogó vigjáték ujdonsága 

a szezon legnagyobb vigjáték-sikere. Fő- 
szereplők: Fényes Alice. Harmath Jolán, 
Sántha Ilona, Jenei János, Tompa Sáu- 
dor Csengeri Aladár, Premier bérlet 22. 

Péntek fél 9: JOJJON ELSEJÉN! (Reu. 
des bérlet.) 
Szombat 9: JÖJJON ELSEJÉNI! ( Har- 

madszor.) 
Vasárnap d. u. 3: CSÁRDÁS, (Az év 

legnagyobb operettsikerének első olcsó 
helyáras előadása.) 
D. u. 6: BUDAI NAGY ANTAL. (Ne- 

gyedszer, rendes helyárakkal.) 
E 9: JOJJON ELSEJÉN! (Negyed- 

szer.) 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 
Szombat, febr. 27. (Timisoara): (mati- 

né): Szimfőnikus hangverseny. 
Szombat, febr. 27, (Timisoara) este: 

VIGÖZVEGY. 

Eorditás bármely nyelvre, másolás Dr. 
Mandel Forditó Írodában, Cluj, Strada 

Memorandului No. 24. 

cCAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 
REMBRANDT ÉLETE. Érdekes film a 
világhirü festő életéről. Főszerepben: 

Chatles Laughtond. 

ÉDISON MOZGÓ MUSORA: 

Világvárosi müsor. Román és magyar fel- 

iratokkal: I. Donogoo Tonka A REJ- 

TELMES VAROS. Amny Ondraval, II. 
BARNUM CIRKUSZ. Izgalmas film- 

remek. Wallace Beery. Adoiphe Men- 

jou. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3. 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 

3, 6 és 9 órakor, Román. magyar fel 
iratok. 1. AZ UTOLSÓ PETERVÁRI 
BÁL. Orosz dráma. Fősz.: Ivan Pet 
rovits, Camilla Horn és Halmay I1 
bor. II. AZ EGÉSZ VILÁG DALOL, 
NEÉVEÉT ésS SZERET, Szovjet zenés 
vigjáték. III!. Journal. 

RÓVAL MOZGÓ %MUSORA: 
és A CSÁSZÁRNŐ,. Charles Bover (a 

Mayerling Rudolf trónörököse) és La- 

lianm Harvey egyetlen együttes film- 

remeke. A framcia film legujabb vi- 

lágsikerei. Müsor előtt a legfrissebb 

Fox világhiradó és romániai aktuali- 

tások. 

Vasárnap délelőtt 11.20 ónakor olcsó matis 
né: LUlS TRENKER remek sportfilme 
A HEGYEK KIRAÁLYA. 
SELECT-MOZGÓ MUSORAs 

Szombat, vasárnap: 
A SZIV NEM ELADÓ, Rökk Marika 
kiváló művésznő egyetlen idei slágere, 
szenzációs mutatványokkal, izgalmas 
tartalommal. 
URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: 

5. ESő UTAN KOPö- 

Mágurele. 

oestet 

(BUCURESTI) A megyedik Románia 

körüli kerékpárverseny utvomalat a Ke- 

rékpáros szövetség a következőképpen je- 

lölte ki: 
L SZAKASZ: Bucuresti-Alexandrna-Ig. 

il SZAKASZ: Tg. Mágurele Corabia- 
Carasel-Craiova. 

III. SZAKASZ Craiova-Strehaia-T. Se- 

lv. szAKASZ: T. Severin-Orsova-Me- 
verin. 

hadia-Resmta. 
V. SZAKASZ Resita-Lugoj-Timisoara. 
vi. SZAKASZ: Tumisoara-Arad-Oradea. 
VII. SZAÁKAÁSZ: Ordaea-Satu-Mare. 
vili SZAKASZ: Satu-Mare-Sighet-Cám 

pulung. 
IX. SZAKASZ: Caámpulung-Vatra Dor- 

nei-Storojimet-Cernauti. 
X. SZAKASZ Cernauti-Dorohoi-Boto- 

Aijelölték az czévi nRománia körült" 
kerékpérverseny uivonalát 

sani. 

(LONDON.) A jéghokkivilágbajnokság 

döntőjének első fordulóján Kanada Né- 

metország ellen 5:0, Anglia pedig Svájc 

ellen csak meghosszabbiitott játékidő 

után tudott győzmi 2:0 arányban. miután 

a rendes játékidő 0:0 arányban döntetle- 

nül végződött. 

Az első forduló után a döntő állása a 

következő: 

orszásszerte 

(CLUJ) A téli szünet után holnap az 

egész országban megiadulnak a Nemzeti 

Adliga mérkőözések. És pedig: Clujon az 

Universitatea az aradi Gloriát látja ven- 

dégül, Oradean a CAO a Victoriat, Ara- 

don az AMETA a bucuresti Unirea Eri. 

colort, Timisoaran a Ripensia a Chinezu
l 

lal játsza le a helyi derbit, Bucurestben 

pedig a Venus-jJuventus és Rapid EC- 

Cnsana mérkőzések kerülnek el
döntésre. 

Városunkban az egyetemi csapat erő- 

sem készült az aradiak ellen és a kitünő 

fekete-fehérek a legjobb kondicióban vár 

Ujpest- Hundsária 

(BUDAPEST.) A magyar ne
mzeti lab. 

darugó bajnokság főeseménye vasániap 

az Üjpest Hungária rangadó lesz. A ki- 

sérő program a következő: Fere
ncváros- 

Budai it. Bocskai-Phöbus, Nemzeti - 

Elektromos, Kispest-III. Kerület, A Ha 

ladás-Budafok mérkőzést hétfőn játszák 

le Szombathelyen. 
: 

hirek 
(TIMISOARA,) Megnemerősitett 

I elnöke szerint dr. Lazar, a Ripensia 

lemondott tisztségéről. 

(LONDON.) A páros müűkorcsolyázó vi- 

lágbajnokságot és a mőli műkortcsolyázó 

világbajnokságot hétfőn és kedden bonyo 

htják le. Magyar részről a Szekrényessy- 

pár vesz részt a világversenyen. A román 

Timcsuk-Elsenbeisser kettős pénzhiány 

miatt lemondta részvételét. 

AMERIKA FEDEITPÁLYA ATLÉII- 
KAI BAJNOKSÁGAIT ma tartják meg 

Newyorkban és azon az 1500 méteres sik 

futásban a magyar Szabó Miklós is fog 

indulnii 
A Victoria első tavaszi mérközését Ora. 

dean játsza a CAO ellen. Reméljük, hogy 

a játékosok ugyanolyan küzdeni akarás- 

sal undulnak harcba, amelyet tőlük a 

multban megszoktunk és az értékes két 
ponttal ténnek majd haza - a szurkolók 
legteljesebb megelégedésére. 
(ORADEA A CAO csapata Felix für. 

dőn piheni a külföldi tura fáradtságait 

és Negyedi edző vezetésével készül a va- 
sárnapl Victoria ellemü mérkőzésére. A 
zöldfehérek futballszakosztályának élére 
a lemondott Kovács István helvett ismét 
Fp Justint, az ismert ügyvédet válasz- 
tották meg, aki a tisztséget elfogadta és 
akitől a CAO labdarugószakosztályának 
ujabb nagy fellendülését várják, 
(BÜCURESTI. Tegnap. egy magát mee 

nevezni nem óhajtó egvén 2 miliió tlejt 
küldött a Párisban tartózkodó Bazu Ganta 
cuz'mo cimére, hogy világkörül renülő- 

LAZADÁS oRDoG SZIGETÉN. Iz- 
galmas kalandorfilm, 

utjának költségéből hiányzó összeget ki- 
egészitse. ; 

-.. 

Kanada vezet a jéshokkivilásbajnokság dönt
őjében 

megindulnak a Nemzeti AMisa mérkőzések 

Az U az aradi Gloriát látla vendédül 

oradean a CA0 ellen 

e 

XI. SZAKASZ: Botosami-Stefamesti- 
lasi. 

XII. SZAKASZ: Iasi-Cálárasi-Chisinau. 

XIII. SZAKASZ: Chisinau-Crasna-Vas- 

XIV SZAKASZ: Vasiui-Crasna-Barlad- 
Focsani, 
XV. SZAKASZ: Focsani-R. Sarat-Bra

la. 

XvL SZAKASZ: Braila-Máciu-Tulcea. 

XV. SZAKASZ: Tulcaa-Babadag-Con- 

stanta. 
. 

XVIII. SZAKASZ: Constanta-Sihstra. 

XIX SZAÁKASZ: Silistra Turtucaia-Bu 

curesti. 

A negyedik Romámnia körüli verseny
 te- 

hát nunden eddiginéi hosszabb távu lesz 

és még nagyobb erőpróba elé áll
itja a ver 

senyzőket, mert az augusztus 6-ika é
s 20- 

ike közti verseny tartama alatt
 mindösz. 

sze mégy nap pihenő lesz 

1 Kanada 5-2 

2 Anglia i--2-? 

3 Svájc i- --2- 

4 Németország --t-3- 

A magyar csapat btegnap az 5-8-ik 

helyéri vivott küzdelemben 3:1 arányu 

szép győzelmet aratott a framcia csapat 

felett. A világbajnokság mai, utolsó for- 

dulójának müsora a következő: Angíiia- 

Németország, Kanada-Svájc 

játszik 

ják a mérkőzést, amelynek érdekességét 

fokozui fogja, hogy revámsjellegüű is lesz, 

mert az egyetemlek visszaakarják fizetni 

az ősszi „kölcsönt, illetve vereséget, Az 

Ú csapatát csak a mérkőzés előtt állitják 
össze, mig az aradiak összeállitása a 

következő: Themler - Varjasi, Volentir 

Lupas, Dobra,. Tudor - Igna dr. Ro- 

han Eritz Körösladányi Mercea. 

A mérközés délután pontban fél négy 

órakor kezdődik Piki Kroner játékvezeté. 

sével. Előzőleg fél 2 órakor Haggibbor- 

CAC barátságos mérkőzés lesz 

EISENBEISSERNEK, a Venus válogatott 

játékosának kiubja megkegyelmezett és 

vasárnap valószinüleg már játszani fog 
a Juventus elleni mérkőzésenm. 

Teke-sport 
(CLUI) A szövetség titkársága felkéri 

Ambrus Ferencet. az Unió játékosát, 

hogy március elsején. hétfőm délelőtt 12- 

1, vagy délután 6-8 órák között okvet- 

jen jelenjen meg a szövetség rodájában. 

A Pap-féle Hargita-pályát Reimamn vet. 

te át. A Gloria csapata ezentul a Reimann 

pályán (Str. Pasteur No 2.) alatt tartja 

edzéserit a keddi mapokon, A Reimann-pá- 

iyán kedden este Gloria-Meteor barátsá- 

gos mérkőzés lesz. i 
A Vendégipari Munkások hétfőn d. u 

3 órakor a Kovács-pályán tartják első 

ünnepélyes tekéző délutánjukat. melyen a 

versenyzők részére több értékes dijat tüz 

tek ki. 
eese.osz 

-lársaság- 
() BRASSAI LY. Az EMLÉKÜNNEPÉLY. 

Unitámus Irodalmi lársaság Brassai Sá- 

muelnek, 
jasztása századik évfordulója 

1937. február 36-án délelőtt fél 12 órakor 

a régi unitárius kollégium disztermében 

(Marechal Foch 10. sz. I. emelet) emlék- 
ünnepélyt rendez. Belépődij nincs. Minden 

érdeklődöt szivesen lát az Elnökség. 

0 AZ UNITÁRIUS TEOLOGIA AKA- 

DEMIA TÁNÁRAI AÁLTAL - az untiárius 
templomban - a 
tiszteletek szokásos idején tartott husvét 

előtti isbentisztelet rendjén a következő 

Deszédet Gálfi Lőrinc teológiai tanár tartja 
folyó hó 28-án, 

AZ SSAEC (KKASE) folvó hó az-ére 

tervezett Kereskedő Bá ja március hó 6-án 

lesz megtartva, meghvót sziveskedjenek 

alkalmából 

vi évfolyam, 1937. február 28 

Utána közös hitvallás Isten mellett / 

unitárius kollégiunu tanárrá vál 

vasánnap délelőtt isten- 

a28-án, vasárnap reggel 9 órakor 

rimi rendezvény érdekében az 

0 A „CREDO".NAP NEM 
THOLIKUSOK. DE MIND KERESZ. 
TÉNY KöZöS UNNEPE. A közös ellen. 
ség: a minden keresztény kulturát és min. 
dem istenhitet tönkre tenni akaró atheiz. 
mus és kommunizmus, nem válogat a hi. 
vők táborában, Ezért rendeznek most ösz. 
szefogó és az istenhit mellett demonstra. 
ciósan megnyilatkozó napot az egész or. 

a cluji kath plebánián is. ahol „Credo- 
nap' f. év február 253-én délután 6 órakor 
önnepélyes istentisztelettel kezdődk . 
Szent Mihály templomban. Ez alkalommal 
ünnepi beszédet mond P. Fodor Peibárt te 
lógai tamár. Utána Cluj összes templomai. 
ban gyóntatások lesznek. Másnap, február 

szent áldozás, Szentbeszédet mond Bálat 
József, a kath. Népszövetség központi 
igazgatója. Délután 6 órakor az ünnepé. 

kanonok-plebános mond ünmepi beszédet. 

Hiszekegy" elmondásával, majd gyertyás 
körmenet. Az Isten melletti hitvallás ün- 
nepi megmozdulásába belekapcsolódik Cluj 
összes kath. iskolái, egyesületei és kath 
énekkarai. Az énkkarok közös négyszóla: 
mu kámonokat énekelnek, Ezen a hitvailó 
ünnepségen minden keresztény ott lesz 
aki szereti az Üristent. A plebánia kéri a 
P. Unini összes lakóit, felekezeti különb- 
ség nélkül, hogy ablakaikat a körmenet 
alatt világitsák ki. A körmenmeten pedig 
vegyen részt minden hívő lélek és enge- 
delmeskedjék a rendezők utasitásainak 

háza disztermében, a kongr 
ott fél t1 órakor lesz. Po, 
nök, Stanciu Vasile sk. titkár. 
0 AKADÉMIAI ISTENTISZTELETEK 

a ref. Teológia disztermében igét hirdet 

sorozatában a második előadás márotus 
2-án, kedden este fél 9 órai kezdettel lesz 
a ref. Teol, disztermében, Előadást 

telet keretében lesz megtartva, melyet sz1 

számai tesznek változatossá. Ezekre az es- 
télyekre minden érdeklődőt szeretettel hi- 
vunk és várunk, 

beszállni" operett előadását a róm, kath. 
gimnázium disztermében. A 
velők legjobbjai szerepeinek Tekintve, 

hogy városszerte -. .. magy 

szám alatt. 

() ZENEI ÉLET A CLUJI 
BAN, A cluji Kolping Legényegylet szim- 
főnikus zenekara 1957. március 7-én, v 

sárnap este fél 0 órai kezdettel az egyé 

sület Baron L. Pop 3. szám alatti diszter- 

mében szímfőnikus hangversenyt rendei 
amelyre különösképpen felhivja a váro5 
zeneszerető közönségének kedves figyek 
mét. A hamgverseny müsora: 1. Ünnei 
gondolatok c. beszédet mond Márton Áron 

kanokok-plébános, 2 Meverbeer: Hugeno! 
ták. Előadja a Kolping zenekar. 3. Leo 
cavallo, Puccini és Flotow áriákat ének 
Kutti józsef, zongorán kisér Zsizsmanl 
Rezső. 4. Brahms: 3. és 6. magyar táp 
Előadja a Kolping zenekar. 5. Hegedüszóló 
látsza S. Kouba Paula, Zongoórán Esé 

Zsizsmann Rezső. 6. Hubay: A aremot 
fegedüs c. operából A madárdal. Lavo!i 
Mezei bokréta, Kacsóőh: Késő ősz van. 

bay; Minek turbékoltok. Énekii M. [6 
flonka, Zongorán kisér Zsizemonm Rezs 

7. Strauss: Déli rózsák. Előadja a Kol' 
zenekar. A zenekart vezényli zatt 
Sándor. : 
0 PURIMI TÁNCESTÉLY. 

Nemzeti Szövetség cluji csoportja fel! t 

27-én, szombaton este az Ünivereta! 
klub volt helyiségébem. Str. Memol 
jui t szám alatt, emeleten. tánccal eg 
kötött Purimi dirndti-estet rendez A hi 

egész 

Emdó társadalmat képviselő rendezó i7 
ság tevékenvkedik z 

KULTURDELUTAN. A cluli ik 
március 2án délután 3 órakor taftjó 
kulturdélutánját a Salom klubban, ár 
lae Filipescu 6o., amelynek az egyszet d 
behirdetett, de techmkai okok mid 2 

maradt dr. Marton Ennő előadása dógel / 
programja. Dr. Marton a faji kel ála 

fart előadást A kulturdélután n elyte 

lános érdeklödés myilvánul mekát az unmnitárius kollégium tornatermébe 

előjegyeztetni. a vezetőség mindenkit szivesen 

CSAEA KA- 

lyes istentsztelet keretében Márton Aron 

0 NYUGDIJASOK FIGYELMÉBE! Min. 
den félreértés elkerülése végett mégegy. 
szer közöljük, hogy a cluji CFR és köz 
nyugdijasok közgyüűlését f. hó 28-ám dél- 
előtt 9 órakor tartjuk meg a helyi város 

ugyan- 

Valer sk., el- 

Február 28-án, vasárnap déjelőtt fi órakor 

Maksay Albert theol, professzor a Zsidók 
hoz irt levél 12. rész. 11-15 alapján (A fe 
nyités alatt.) - A böfjti akadémiai estélyek 

tart 
ár. Nagy Géza teol, professzor Egyhá- 
zunk felekezetközi helvzete és feladata!: 
cimen. Az előadás a böjti estéli istentisz- 

valatok és Lőrincz Zsuzsika énekmüvésznő 
valamint a Fakultás énekkarának ének 

0 MÜKEDVELŐI ELőADÁS, Folyó hó 
28-án este fél 9 órai kezdettel tartja az 

Örpheus mükedvelő egyesület a „Tessék 

clujj müke 

az érdeklődés 
az előadás iránt, tanácsos a jegyról má: 
előre gondoskodni. Jegyek kaphatók ai 
egyesület helyiségében, Piata Carolina 

KOLPING 

szág területének minden plebániáján, igy 

l
ö
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herceg i868-ban - annak ellenére, 

egybő 

v évfolyam. 1987. február 23 „leestet! 

A modern Jopán cgyik mes 

saluons 
Japánban végre rend van. Látszó- 

lagos rend. A keménykezü és rop- 
pánt akaraterejü Hayasi tábornok, 
sz uj miniszterelnök egyelőre elosz- 
latta azt a feszültséget, amely su- 

lyosan ránehezedett a távolkeleti 
szigetország népére. Hirohito csá- 

szár - a Nap fia - döntő módon 
nyult bele a válságba és visszaadta 

a felkavart japán nép nyugalmát. 
Épp ugy, mint az édesapjának és 

dicsőséges nagyapjának: Meji csá- 

szárnak, neki is roppant nehézségek- 

kel kellett megbirkóznia. De mint 
amazoknak: az ő oldala mellett is 

egy megbizható hüséges tanácsadó 

ö AZ UTOLSÓ ÉLŐ „GENRO" 
Tokio főpályaudvarán néha egy 

roskatag, fehérhaju, törékeny alka- 

tu kicsiny férfiut látni, aki a válto- 

zott viszonyok ellenére még mindig 
az ősi japán népviseletet: a kimonót 
hordja. Bambusznádbotra támasz- 
kodva ballag a maga utján. Nincs 
olyan japán ember, aki ne ismerné es 

ha Tokióban látják, ne tudnák, hogy 

bizonyára megint valami rendkivül 
fontos államügy elintézéséről van 
szó. Ez az aggastyán az utolsó élő 
„genro", az egyetlen ama japán ál- 

lamférfiak közül, aki a legendás és 
dicsőséges emlékü Meji császár ural- 

ma alatt elképesztően rövid idő alatt 
elősegitette az ősi hübéri rendszeren 
alapuló Japán legmodernebb átalaku 
lását. 
A jelenleg 90 esztendős Saiyonshi 

hogy ő maga is főnemesi nemzetség- 
ből származik - Ito márkival és 
Shibuzawaval, a nagy pénzügyi szak- 
emberrel közösen megtörte a feu- 
dális főnemesség hatalmát és az 
uralmat teljes egészében a császár 
kezébe tették le. Az évek során az 
uralkodó irányitása mellett óriási 
része volt a mai Japán megteremté- 
sében. 

A BÖLCSEK BÖLCSE 
Saiyonshi herceg már hosszu idő 

óta visszavonult a nyilvános szerep- 
léstői, Mégis nagy válságok 1dején 
mindig hozzáfordul a császár: Japán 

népe a bbicsek bölcsének nevezi. Ta- 
nácsát meghallgatták akkor is, ami- 
kor a fiatal tisztek zendülése néhány 
esztendővel cezelőtt alapjaiban ráz- 
kódtatta meg Japán belső életét. 
Tőle kérrjek tanácsot amikor arról 
volt szó, miképpen szoritsák vissza 
a bolsevikiek azsiai előretörését és 
ugyancsak az ő véleménye alapján 
nevezte ki a császár miniszterelnök- 
hek a hallatlan energiáju és tevékeny 
Hayasi tábornokot. 

KICSINY HAZ A TENGER 

MENTEÉN 
Az agg allamférfi távol él az ud- 

vartól és távol tartja magát minden 
Milvános diplomáciai és politikai 
élettől is. Tokiótól vasuton két órá- 
nyi távolságra fekszik Okytsu, a 

időeske mályén, apró házikóban 
k a herceg. Akár kertjében sé- 
g akár szobácskájában dolgozik, 
koz a mérhetetlen tengerrel talál- 
sé IK. A tenger és a virágok leghü- 
gb barátai. Erre tévedő ide- 
ek fel se tünne az egyszerü há- 

0, ha egyébként a nap minden 
Maájában négy rendőr nem őrizné az 
ag államférfi nyugalmát. 

a az éjszaka lehull a tengerre s 

hi herceg, 
tanácsadója 

lcsiny halászváros. Egy regényes 

nésre térnek és ha a halászbárkák 
hazatérnek a kikötőbe, az utolsó 
genro" háza előtt két roppant vil- 
lanylámpa gyul ki, valóságos nappali 
fénnyel árasztva el a környéket. Ez 
a két lámpa a modern technika szim- 
bóluma itt. 1 

ALLAMFERFIAK BUCSUJA. 
RÖHELYE 

Ez a kis ház a japán államférfiak 
éss politikusok számára valóságos bu- 
csujáróhely. Ha a mikádó bizalma 
feléjük fordul, vagy ha valami ujabb 
nehéz megbizatást vállaltak, az első 
utjuk az Okytsui kis házikó felé ve- 
zet. A herceg teával kinálja meg ven- 
dégeit, azután meghallgatja kiván- 
ságaikat és nézeteiket. Ráncos, fony- 
nyadt arcán egyetlen vonás se moz- 
dul, mindaddig nem szól közbe, mig 
a hozzáforduló be nem fejezte mon- 
danivalóját. Azután hosszasan eltü- 
nődik, látszik rajta, hogy alaposan 
mérlegeli a hallottakat. De ha aztán 
beszélni kezd, szavai világosan, kris- 
tályos tisztasággal fejezik ki taná- 
csait. 

Saiyonshi herceg 1870-ben járt elő 
ször Európában, hogy a fehérek 

, ü császár 
kulturáját és civilizációját tanulmá- 
nyozza. A véletlen ugy hozta, hogy 
éppen akkor tartózkodott Párisban, 
amikor a porosz-francia háboru 
nyomán a kommün lángjai ott fel- 
csaprak. Akkor ismerte meg Clemen- 
ceaut is, akivel aztán sok sok évvel 
később: 1919-ben a versaillesi béke- 
tárgyalások során megint találko- 
zott. Hat esztendeig élt akkor Euró- 
pában, azután visszatért hazájába. 
Hosszu ideig a legkülönbözőbb állami 
méltóságokat töltötte be. A többek 
között egyik legbizalmasabb tanács- 
adója volt Meji császárnak is. 

A NÉLKÜLÖZHETETLEN TA- 
NACSADÓ 

Később megint Európába került. 
A császár berlini nagykövetté nevez- 
te ki. Egy idő mulva ugyanilyen mi- 
nőségben Bécsbe helyezték át. A 
herceg a francián és angolon kivül 
németül is kitünően tud. 
A 90 esztendős aggastyán még 

most is tevékenykedik, mert nagy 
válságok és veszélyes átalakulások 
idején a császár legelsősorban az ő 
tanácsát kéri ki. 

szRökk Morika 
-m A sziV NEMELADO 

Közterneik csökkentését és összes 
sérelmeik orvoslását sürgetik 
a cluji cipésziparosok 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a bőr- 

ipari munkaadók a P. Carolina 6 sz. 

alatti volt Ipartestület helyiségében 

gyülést tartott, amelyen a szakma sé 

relmeit beszélték meg. A gyülésen a 
következő határozatokat hozták: 

1. Kérik az életviszonyok megol- 

csóbbitásái és az elsőrendü nyers- 
anyagokkal történt árüzelmek meg- 
szüntetését. Kérik továbbá az árak 
szigoru ellenőrzését. 2.) Kérik a 
betegsegélyzőre vonatkozó törvények 
egységesitését s hogy az alkalmazot 
taknak az első hét betegségi napra 
járó illetményeit ne kényszerüljenek 
a munkaadók fizetni, hanem azi az 
intézmény vállalja. 3.) A munkaadó 
iparosoknál ne legyen kötelező a 
betegsegélyzői tagság, csak ha ma- 
guk is akarják. 4.) Kérik az idevo- 
natkozó törvények módositását, ab- 
ban az értelemben, hogy a kisiparc- 
sokat terhelő betegsegélyző illeté- 

kek, illetve bélyegkötelezettségi sé- 
relmek orvoslást nyerjenek. 5.) Ké- 
rik a ppatenta fixa" alá eső kisipa- 

rosokra vonatkozóan az enyhébb 
adóztatási rendszer alkalmazását, 
továbbá a végrehajtási eljárások 
enyhitését. Elsősorban pedig is, 
hogy munkájuk zavartalan folyta- 
tását ne tegyék számukra lehetetlen 
né. 6.) Kérik az adózásnak a valósá- 
gos jövedelmek utáni kivetését, az 
adózás körüli szabálytalanságok meg 
szüntetését és mindennemü terheik 
csökkentését. 7.) Végül kérik a kis- 
iparosoknak az üzleti könyvek veze- 
tése alóli mentesitését , mert ez kö- 
rülményes, költséges és terhes. 
A cipészipari munkaadók sérel- 

meit emlékiratba foglalva juttatják 
el az illetékes minisztériumhoz. Az 
emlékiratot a cluji szindikátus részé- 
ről Pop Joan elnök és Cusan Joan 
titkár irták alá. 

4 kecsiny halászvároska lakói pihe-1 

Vásároljon Szt. Mária nőcéulet sorsjeguei! 

230 NYEREMENY 
röőnyeremény : esy 1937-es rádió, 1 varrógép és más 
értlekes tárótak. - Nuilvános 

húzás március 7-én 
a DBrimaria nagytermében délután 4 órakor. 

kezésre. 

A VI. hadtestparancsnokság had- 
kiegészitője Cluj. 

814-1937. 

A tartalékos tisztekre vonatkozó 
törvény és szabályzat 7 és 24., vala- 
mint a mozgósitásra vonatkozó ren- 
delkezés 62-66 szakaszaira való hi 
vatkozással közöljük, hogy Md. E. 1. 
jelzésü tartalékos tiszti igazolványok 
láttamozása 1937. március elsején 
kezdődik és 1937. május 31-ig be- 
zárólag tart. Az összes tartalékos 
tisztek, akik a hadkiegészitő parancs 
nokság területén tartózkodnak, kö- 
telesek a fenti időpontban jelentkez- 
ni, magukkal hozva az Md. E. 1 
igazolványukat és mindenféle olyan 
okmányaikat, amelyek rangfokozatu 
kat igazolják. Továbbá Md. V. ten- 
delkezéseket mozgósiítás esetére, 
vagy pedig az otthonmaradási ren- 
delkezést. A mozgósitás alól felmen- 
tettek tartoznak magukkal hozni fel. 
mentési igazolványukat, hogy azt a 
hadkiegészitő parancsnokság látta- 
mozza. A láttamozások a munkana- 
pokon délelőtt 8-12 órák között tör- 
ténnek, a cluji hadkiegészitő pa- 
rancsnokság helyiségében, a mozgó- 
sitási irodában (Avram Jancu lakta- 
nya 20. számu szoba). Az alsóbb- 
rangu tisztek kapitányi rangig bezá- 
rólag személyesen tartoznak látta- 
moztami igazolványukat tábori vise- 
letben. A tartalékos lovastisztek lo- 
vassági felszereléseiket is tartoznak 
bemutatni. A főtisztek és a maga- 
sabb rangfokozatu tisztek akár sze- 
mélyesen láttamoztathatják Md E1. 
igazolványaikat, akár pedig elküld- 
hetik azokat láttamozásra a hadki- 
egészitő parancsnoksághoz a szolgá- 
latukra vonatkozó rendelkezéssel 
együtt. Nyomatékosan figyelmébe 
ajánljuk a tartalékos tiszteknek, 
hogy a törvényes határidőn belül a 
láttamoztatás elmulasztása kihágás- 
nak számit és az érdekeltek a VI. 
hadtest hadbirósága elé kerülnek el- 
itélés céljából. a katonai büntető tör. 

vénykönyv 224. és következő tör- 
vényszakaszai alapján történő itél- 

Cluj, 1987. február 2i..... 

Nitescu Gheorghe alezredes sk., 
a cluji hadkiegészitő parancs- 

nokság vezetője. 

Barsan Benjamin őrnagy ek, 
a mozgósítási iroda főnöke. 

OBAÁL A helybeli Magántisztviselők 
és Kereskedelmi Alkalmazottak Szindiká- 

tusa ma, szombaton, f. hó 27-én este 9 
órai kezdettel az Albina Bank Regina Ma- 
ria 53. sz. alatti palotájának emeleti he- 
lyiségébem bált rendez, amelynek tiszta 
jövedelme a munkanélküli alkalmazottak 
céljait szolgálja. A mulatság iránt, amely 
egyik zárószótakozása lesz az 1dei far- 
sangnak széleskörü érdeklődés mutatkozik, 



6. OLDAL 

Apróhirdetések 

Szerényen kicsi haszonnal árusit pap- 
lant, vásznat és fehérnemü anyagot 
„STELLa Calea Regele Ferdinand 

19. Udvarban 
LEVELEZES 

FUGGETLEN fiatal urinő keresi szintén 
független, románul perfekt beszélő ur1- 
ember ismeretségét. Leveleket „Román 
társalgás" jeligére a kiadóba. iz 

ERNYÖK gyán árban javitásra olcsón 
Ernyőüzem, Reg. Ferd. 5. 11760 

SZÓRAKOZÁS céljából megismerkedne 
molett urilány intelligens uriemberrel. 
jdage „28s-38. 1700 
FÉRJHEZMENNE magas barna, finom 

lelkületü leány 2 szoba berendezéssel hoz 
záillő kereskedőhöz, vagy 1paroshoz. Le- 
velet „27 éves" jeligére. 1733 

HAZASSÁG céljából keresi önálló öz- 
vegy iparos megértő némi vagyonnal 
rendelkező nő ismeretségét, ki háreom 
gyermekének szerető anyja lenne. Levele 
ket „Ideális mostjoha" jhgére. 1789 

ADÁS-VÉTEL 

KERTÉSZEK! Négy tehén után étrett 
trágya eladó, Indoleamnál, Cluj, állomós 

BELVÁAROSBAN jól jövedelmező ház 
jutányosan eladó. Értekezni: Str. Francisc 
David 3., ajtó 3. 1747 

ELADÓ emeletes villa Grigorescu ele- 
jén. Ugyanott 2 szoba, konyha, speiz ki- 
adó. Érdekiődni Motilor 35. P2535 

HAÁROMHENGERES vas valcni eladó. 
Str. G. Tamas 24. 1754 
ELADÓ fél hold gyümölcsös Dombul 
Rotund közelében. Értekezni) Fierului 1-b. 

1733 
DARAB kombinált szekrény eladó. 
Márásesti 17. 1733 

ELADÓ 6 hold szántóföld Borhanciu 
alatt, 8 hold szénafü Bakamálon, értekezmi 
Str. Colonel Faulean 52a ttt740 

GALAMBKEDVELőK FIGYELMÉBE! 
200 darab értékes fajgalambot helyszüke 
miatt olcsó áron kiárusitok, tenmyésztek, 
Angol golyvást, parókást, pávát, kariert, 
dragont és brünni begyest, Flora József 
Turda. T 136 

ELADÓ sürgősen egy uj szobás sarokte- 
lek. Pop Cicio végén Ért. Str. Albinei 
25, üzlett ttt41 
SZÉP pihetol] eladó. Decebai 3., 1. ajtó. 

50 
EGY 3. számu Wertheim szekrény és 

egy 700 hteres rézüst eladó. Cim a kiadó- 
ba177 
ELADÓ favágógép álló Deutz motorral. 

Calea Lunga 137. 1723 
KIFOGÁSTALAN állapotban motorke- 

rékpárok olcsón eladók. Bordi, Str. Londrei 
42. szám. 1721 

KÉT házhely eladó. Állomás közelében 
Dácia bőrgyár mögött. Értekezni: Str. 
Petrovici t1i. 74 
ELADóÓ jó állapotban levő kőrisfabetétes 

komplett hálószoba, különféle butorok, 
egy pár uj mamkó. Uránia palota, II. em. 
13. ajtó. 1701 
OLCSÓN eladó fiatal farkaskutya, há- 

zastul. Cálugáritelor 6a, az udvarban. 
111694 

FORDSON traktorhoz gummikerék gar. 
mitura olcsón eladó, Dr. Császárnál Del 

151 

ELADÓ kerékpár Görike gyártmány. 
alig használt 3000 lej. Str. Hasdeu a 

j 1538 

eladó, Érdeklodni: Kun, Regina Maria 20. 
1728 

HAZAT veszek Tisztviselőtelepen, A. 
Muresan környékén. Cim: Teatrul Natio- 

mnal porta:ónó:,ó,n 11730 

ELADÓ házak Str. Mánástur 45., értéke 
172.000 lej, évi jövedelme 42.000 lej. Str. 
Artelor 1. befejezetlen uj ház, értéke 204 
ezer lej, Str. Gh. Asachi 11. értéke 36.000 
lej. Értekezni: Dr. Andrasiu, Str. Paris 7a, 

1591 

RÉGI zongora kifogástalan állapotban 
eladó 7000 lejért. Str. Cicio Pop 98. 1770 
MÉSZAÁROS bóődé a Piata Mihailon át- 

adó vagy eladó. Cimeket Reg. Ferdinand 
59. Dhánytőzsdében, 66 
ELADÓ székek, butorok Cvyklon" asz- 

talosműhely. Reg. Carol II. 36. 1750 
CSENGŐ-táhlát 1215 számmal, jó ál- 

lapotban veszek. Lehet két darabban. 

Hotel Barc-c 4758 

„loestet. 

ELADÓ két szép száraz házisonka, Cal. 
Maresal Foch 50, Beregszászi. 175? 
FOGÁSZATI felszerelést keresek meg- 

vételre, Cim a kiadóban. 1756 
SEZLONT keresek megvételre. Regele 

Ferdinand 141. III. 19. Telefon: 722 
ELADÓ egy kicsi kétkrekü taliga. Fé- 

deres, Cal. Lunga 11. Dombul Rotund. 
1771 

VADONATUJ sülyesztő Singer mői var 
rógép olcsón eladó. Regele Ferdinand 153. 

1772 

TOBB perzsaszönyeg eladó, Egy sza- 
longarnitura egy ebédijő és egy perzsa 
függöny. Str. Stroescu 16. t7 
VILLATELEK Str. Andrei Muresanu 

mellett, Buda Deleanu és Brancoveanu 
sarkáig eladó Fásitva, viz, villany, ka- 
mális. Rajtalevő 2 szoba, konyha ebont- 
ható anyagával. 1776 

ELADÓ 2 jókarban levő csempe főző- 
kályha. Str. Berde 5.. ff770 

WERTHEIM KASSZA. kettősszámu, 
Minimax tüzifecskendő, coplergép eladó. 
„Orient'" Jorga 16060. 1780 

EGY kis telek 28 ezer lejért eladó. Str. 
Smerdan 14. Bulgaria vendéglővel szem- 
ben. 1456 

SZÉP sarok házas telek eladó. Vasile 
Turcu 4-a,. Értekezni: loan Moldovan 2-a 

1781 

a KILÓGRAM mosószappan, pipere és 
Szent Lásziló szappanhulladékból Lei t10. 
Heinrich reklámüzlet. Calea Motilor 4 

T158 

DIÓFEJ furniros uj magy kombinált 
szekrény sürgősen eladó. Kudor asztaios 
nál. Calea Reg. Ferd. 89. 90 
BUTOROK, ágynemük. szobaberende- 

sek olcsón eladó, Str. O, Ios1f 6. 1788 

ANTIK asztalok, tükrök, szekrény el- 
adók, Str. O. losif 6. 
SÜRGŐSEN eladó uj ház villanegyed 

mellett 2 szobás, komfortos. Bankteher- 
rel. Érdeklődui Str. Take lonescu 3. 1790 
PERZSA szőnyeg 3 és fél kvadrát el- 

adó. Memoranduluj 6. Dental depot, P2574 

VESZEK használt román bélyegeket, 
bélyeggyüjteményeket legmagasabb áron 
Regele Ferdinand 3, ajtó 13. P2574 

HAÁLÓZATI rádió 4500-ért, kanári pá- 
rok, aranyhalak eladók Oásanu 22-a. P2565 
ELADÓ gyermek rézágy 6 éves lányká 

nak, cipők, kabátok, Sir. Váni 5. pP2562 

ELADÓ ujtipusu modenn 4 plus 1 lám 
pás rádió. Str. Berde 2. fodrászüzletben. 

P25360 

ELADÓ egy szép kétágu rézcsillár, két 
porcellán mosdókagyió, Sír. Berde 2. fod- 
rászüzletben. P2550 
MEGVÉTELRE keresem Sik-Szabados IV. 
á elméleti és gyakorlati énekiskoláját Ci 
meke a Novaba. Memorandujuj t6, P2555 
ELADÓ egv szoba konyha speiz veran 

dából álló ház. Str. Sft, Gheorghe 15. 1347 
HASZNÁLT romámn, külföldi postabélye- 

get, bélyeggyüjteményeket bárkinél elő- 
nyösebben veszek, Francisc David 0. szám. 

P 2538 

ALLÁST KERES 
JÓ családból való 28 éves középisk. v. in- 

telligens leány elmenne vidékre földbirto- 
kos családhoz házi kisasszonynak, esetleg 
gyermek mellé, ahol családtagnak tekin- 
tenék. „Feltétlen megbizható" jelgére, 

P2548 
TÖBB évi irodai gyakorlattal román, né, 

met nyelvismerettel biró, könyvelésben 
jártas gépirónő állást változtatna, esetleg 
félnapra 1s. „Komoly munkaerő" jeligére. 

1737 

HÁAROM nyelvet beszéjlő vaskereskedő 
akármilyen megfelelő állást keres. Vidéken 
is jligére a kiadóba. 1784 
ÉPITÉSI átalakítási, tervezési munkát 

rekompenzációra is váljalok. Marechai 
Foch 86. Orbán. 1785 
HAÁZVEZETŐNől állás, keres rutelli- 

gens nő, ki a háztartás minden ágában 
varrásban, kézimunkákban jártas, Cime- 
ket Lelkiismeretes jeligére ja kiadóba. 1793 

ALLAST KAPHAT 
KERTÉSZT keresek háromnegyedholdas 

kerthez részesedési haszonraa Értekezti 
Cap. Ignate 7. Háztulajdoncsnál, déh 
órában. 1720 
GYÁRI kantinban 2000 lej garanciával 

egy kiszolgáló állást kaphat. Cim a kiadó- 
ban. . 751 

20.000 lej készpénz garanciával rendel- 
kező pénztárkezelő 1sztviselőnő felvétetik 
Ajánlatok „Kettőezerötszáz jeligére a 
kiadóhivatalba, 1725 
MEGBIZHATÓ mindenest keresek. Str. 

Romulus 36. t1724 
hal Viteazul 20.. kkapualatti cukrászda. 

í705 
FI tanulót felvesz Mandel nói szalon, 
Regele Ferdinand 19. .1702 

1753 

INTELLIGENS gyakorlott szakácsnőt ke 
resek falun gazdaságba, ki máso ával 
mniden házimunkát vállal. Gidófalvyné, 
Ráscruci. 1745 
FIATAL csinos kiszolgálónőt keresek 

1-ére cukrászdába. román nyelvtudás kö- 
telező, Szakmabeliek előnyben. Piata Mi- 

AGILIS BORÜGYNÖKÖKET keresünk 
bevezetett speciális borok terjesztésére. 
Magas jutalékkal, később esetleg fix- 
szel. Cim: „Importul" Fr, David 18. 1715 

TISZIVISELŐNŐT keresünk. Szorgal- 
mas jeligére a kiadóba. 175 

ÜGYES munkásnőt jó bizonyitvánnyal 
azonnal felveszünk. Cosmochemia. Str 
Londrei 10. 7 

EGY jó kiárusitóleány és egy fatalabtb 
segéd cipőüzletbe felvétetik. Elka, Cal. Re 
gele Ferdinand 16. T15? 

INTELLIGENS fiatall urinő kereskedeimi! 
jártassággal, lehetőleg szakmabeli, ro- 
mán nyelvtudással üzletbe kiszolgálónak 
felvéletik. „Pax" Cluj. Cal, Victorlei 

16" 

KISÁSSZONYT, német esetleg francia 
nyelvtudással keresek 14 éves lányom 
mellé. Bernáth, dentist, Turda. PP2375 
BEJÁRÓNŐ, főzni tudó felvétetik. Str. 

lon Ürsu 3. (Grigorescu 94-960 szám kö- 
zötti uccta;azazaz:z P2370 
BEJÁRÓNŐ felvétetik, Str, Corches 2 

KÉZIMUNKAZÓ kislányok felvébtnek 
C. Motilor 14. I P2567 
MINDENES szakácsnő felvétjetik jó bi- 

zony tvánnyal. Cim a kiadóban. P2504 
KERESÜNK nagyobb tömegmunka le. 

vezetéséhez alkalmas, iparigazolványos, 
szorga mas MUNKAVEZETŐT, ki a fém. 

Ipar összes ágazatában. stamzni készitése 
ben, fémnyomásban stb. megfelelő gya- 
korlattal bir. Csakis komoly, erkölcsi és 
anyagi garanciával rendeikező szakem 
ber ajánlntára reflektálunk. Kézi-, eset- 
leg gépi szerszámmal rendelkezők előny 
ben. Sürgős ajánlatot, eddigy müűüködés 
megjelölésével és fizetési igény feltünteté 
sével ,Szakemher" jeligére Nova céghez 
(Str. Memorandului 16.) kérjük. P2561 
MEGBIZHATÓ bjárónőt keresek. Jelent 

kezni d. u. 4-7-g. Cai. Victoriei 137. 
Pásse 

Jó CSALÁDBÓL való fiu kifutónak fei vétetik. Reg. Ferd 19. Stella 1782 
1 CSAPOS legényt felvesz a Czeli bufet I. G. Duca s. í 176? 
ÖGYES férfit ruhagyüjtéshez magas ju talékkal és kifutó lányt alkalmaz Gar 

ruhafestő, C. Traan 20. 1702 

MUVIRAG tanfolyam, Cal, Regele Fer- dinand 141., T. em. t0 ele ele ELVESZETT február 24-én egy fehér kie kutya feketés fülekkel és pettyekkel. Meg találó sziveskedjen visszahozni Str. Flu turilor á4t. T 5 
URI és NŐI FODRÁSZ üzleteimhez, az egyik meglévő, a másikat most alakíitom meg, társat keresek, aki az egviket önál- lóan s átveheti. Cimeket. „Fodrász' jeli- gére. 1247 
BŐRKESZTYÜKET legolcsóbban javit fest és tisztit Soós (volt Terkál) kesztyüs Cluj, Str. Tuhu Maniu é. Státus-palota. Ugyanott visszamaradt kisebb számu kesz- 

tyük olcsó kiárusitása. 30, 45 és 75 lejes árban, 1736 

Paplant--- - S"ellánál Vásznat - - - etetlánal" Fehárnemüanyagot - Stellánál 
LEGOLCSÓBBAN Regele Ferdinand 

19. Udvarban 
200 ÉRTÉKES NYEREMÉNY. Áprihs 
4-én az oradeai Zsidó kórház sorsjá- 
téka. Főnyeremények: 1 hálószoba, 1 sza- 
lon, 1 konyha berendezés, sezlontakaró, 
ebédlőkészlet, stib. EGY SORSJEGY BE- 
LYEGGEL 26 LEJ. Vidéki remdeléseknél 

VI. évfolvam, 1987. február 2 

EGY különbejáratu butorozott ucca, szo. 
ba Kiadó. Str. Legiuni Ardelene 25. 168 
BUTOROZOTT szoba ujonnan bereny 

ve, külön bejárattai kiadó. P. Mihai Vi. 
zul 3. Portásnáll Ti 
EGY kisebb szoba vizkagylóval, spei 

stb. mellékhelyiségekkel kiadó. Str. M 
5. Portásnál. . T 5 KULÖNBEJÁRATU butorszatt Szoba 3 
személynek 500 lejért kiadó, Str Éot 
Marinesca 205.. iz 
ÜZLETHELYISEG forgalmas helyei 

kiadó Értekezni Str. Márásesti 42. hani 
az udvarban 2 

3 SZOBÁS összkomfortos Jakások kiadók. 
Str. Regele Carol II. 40 sz. í731 
KIADÓ központban különbejáratu, csi, 

san butorozott szoba, olyan vidéki urlak 
vagy hölgynek, aki időnként szokott Clu. 
ra jönni. Leveleket Tisztviselőnő: jeligén, 
a kadóba. ; KÜLÖNTELKEN szoba, konyha, fündj 
szoba áprulis 1-re kiadó. Str. Ándrei B). 
sanu 26. Colonia Fluturilor. 1749 
PÉKSÉCG, három kemence, lakás üzjet. 

heiyiség kiadó. Lusztig. Str. Bratianu 45 

KIADÓ egy uccai szoba, konyha, Str 
Caseanu 25. 1735 
KIADÓ szépen berendezett uccai buto. 

rozott szoba március 15-re. Str. Bertheot 

KIADÓ 2 szoba, konyha, speiz, veran. 
da. Str. Gruia 20., Str. Ehsabeta tetején. 

BUTOROZOTT szoba, szobának használ 
ható nagy előszobával, állandó lakónak 
jutányosan kiadó. Esetleg butorozatlanul. 
Fántánelei 51. 044 
ÖZLETHELYISÉG két kirakattal Moti- 

lor 65 Park szanatór ummal szemben azo" 
nal kiadó, Értekezni Ancanal. Reg. Maria 
43. 
SZOBA konyha speiz pince veranda ki 

lön teiken kiadó, Str. Vasile Dacia 5. 
Értekezni: Dermata házmesterénél, (767 
KIADÓ egy szoba és konyha 000 lel. 

Str. Florilor 17. 1765 
KÉT fiatalember, vagy leány olcsó. la 

kást kaphat, Str. Bratianu 10. Vaséknál. 
. ázói 

KÉT szoba konyha fürdőszoba máreius 
15-re kiadó. Str. Elisabeta 32. Reggeltől 
délig napos, gyümölcsösre myiló ablakok 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnal kiadó, Bodega. Calea Reg. Ferdi 
nand 37. 1755 
KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szoba fi 

dőszobával kiadó. Reg. Maria 9. 177 
ÜZLETHELYISÉGEK füszer és bodegá- 

nak kitünő helyen. Bővebbet Cristea 38. 
Tló2 

LAKÓTÁRTSNŐ kerestetik március 1-re 
esetjleg 15-re. Cim a P. Unirii kioszkban. 

T16! 

.BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó 
özv. Mezeynénél, Piata Unirii 22 T150 
5 SZOBA konyhás fürdőszobás előszebás 

lakás két különbejáratu szobával május 
1-re kiadó. Calea Motilor 54. TI5ó 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Grigorescu 66. Megtekinthető t 
ig. . 1791 
KIADÓ füthető, betonozott raktárhelyi 

ség csendes mühelynek, garagenak, Reg? 
le Ferdinand 72. 1792 

KÉTSZOBÁS uccaj komfortos lakás és 
kétszobás földszinti uccai lakás kiadó 
Avram lancu i8. pP2571 

KIADÓ kapualatt nagyobb szoba, üzleti 
célra, egyesületnek. Str. Memoranmdului 4. 

P2569 

KÜLÖNBE JÁRATU butorozott szobi 
esetleg üresen főzőkememcével kiadó. Maf 
gineasa 19. p2566 

2 SZOBA konvha és 1 uccára myiló s20- 
ba mellékhelvyiségekkel május 1-re kiadó 
Str. Greceanu 8. p2563 
GRIGORESCI negvedben Fántanele 7 

kérünk 7 lej portéköltséget. „Agimex" kiadó 2-5 szobás komfortos Jakás. Érte- Agentura Cluj. Piata Unirii 35. T 141 kezni Babes 13. Portásnál vagy telefo"0 KIMONDOTT idermaszást. elhanyagolt 15-64. 
ficamodásokat, bénulást és idegbántall NAGY szoba, konyha iz 050 lel 
mak kezelését vállalom, Gyógymaszirnő je ért kiadó. Str. Horea . a pa557 
ligére vagy Str. Stroescu 9. 1 ajtó 1774 
GYÜMOLCSOSOK takaritását, perme- 

tezését, oltványok ültetését teljes szaktu. 
dással valamint kertek kezelését egész 
évre jutányosan vállalom. Értekezni Str. 
I. G. Duca 0, trafikban, T160 

KIADÓ LAKAS 
UJ HÁZBAN háromszobás komfortos 

napos lakás kiadó, Legiuni Ardelene 3. sz. 
1722 

KIADÓ május i-re 2 szoba és előszob 
irodának, vagy orvosi rendelőnek és 1 szo. 
ba, konyha és előszoba. Értekezni P. Mi- 
hai Viteazul 25. Háztulajdonosnái. 1609 

LAKAST KERES 
KERESEK 2 szobás komfortos földszin- 

tes mapos lakást állomás közelében. cim 
ket Gvermektelen tisztviselő" jeligére kiadóba kérek, 1 
IDŐSEBB zsidó urniő keres különbe 

ratu üres szobát zsidó uricsaládnál. Cím 
ket a kiadóba, 
MÁJUSRA keresek mi szobás Mk 

belvárosban Külön telek előnyben. 
tos fizető. Cimet Marechal Foch. V. 57i 
Vietorilei 24. üzletbe. 72 

1743 

g
g



evfolyam 1987 „jóesteti 7. OLDAL 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
örforgó-gépén, Cluj 

Melefon: 61. 
eslvsee 

NAPTAR: 3937. február 28, vasár- 
nap. K. kath. Albin, prot. Romanus 

g. kath. Mártur. Izr. 17 Adar. 

Cöestétl 
LEANYKEREÉS 
Jucika, én szeretmék valamit 
kérdezni. Nem akar az én feleségem 

Nem tud ön jobbat? 
De igen, de ő nem akar engem. 
TÖRVÉNYSZEÉKI JELENET 

Nagyné, maga ellopta ennek 
az asszonynak a libáit. 
- Nem tudok róla. . 
Hiszen rajta csipték. 
ZhHát azok a ludak ezé az asz 
szonyságó voltak: 

izgen. 
- Igazán sajnálom, de nem tehe- 

tek róla. Ez az asszony megbizott, 

hogy lopjak neki ibát, ő majd el- 
megy a piacra és eladja őket. Hát 
loptam én neki, bizony éppen tizet, 
de mit csináljak, ha véletlenül a sa 

Bizony fiam, én már hatvan- 
éves vagyok, de nem emlékszem, 
hogy valaha is hazudtam volna. 
Hja. ápám, a te korodbn már 

eg 

Ügyeletes győgyszertárak. Feb. 
muár 27-étől március 5-éig a követke. 

tükrében: 

s szerkesztő és laptulajdonos. 

kat. Florian Gavrila 41 éves 

Élet és halál 
heti kronikája 

(CLUJ) A város egy heti (február 20- 
27, népmozgalmi adatai az anyakönyv 

Házasságot kötött: i5 pár. 
Született: Tóth Margit ref. Kum Ferenc 

ref. Betegn jános rom. kath, Lacatus Má- 
na gör, kat, Samoila Vasile gör. kat. Áb- 

hfelicia gör. kat. Hui Grigore gor. kat. 
Ghergani Coriolan ort. usniac Victor 

gör. kat, Salamon Vera 1zr, Deutsch Ágnes 
izr. Buta luliu gör. kat. Farkas Julia izr. 
Leöb johanna izr Basa Ágoston ref, 
csó jános ref. Kocsis József ref. Siklédi 

ler róm, kath. Oltean Amna gör. kath. 
Anca Augustin gör. kath. Kovács Zoltán 

ref. Berindea Vasiule gör. kath. Parády 
Enikő unit, Marian Jonel gör. kath. Crisan 
Övidiu ort. 
Miklós ref, Ágoston Éva róm. kath. Asti- 
leanu Iloanm gör. kath, Lalut Nicolae gör. 
kath. Hecht Ilona izr. Johaiu Ioan ort. 
Kiss György ref, Pop Pavel gör. kat. Ga- 
burdean Maárcela gör, kat. Pop Matild 
gör. kat. 

Meghalt: Anca loan 16 éves gör, kat. Lu 
puné Miron Florea 35 éves ort. Ferenczy- 
mé Cseruovitz Katalin 58 éves izr. Veress- 
né Gerniger Kamil 78 éves róm. kath. Ma- 
rosiné Mészáros Zsófia 72 éves ref. Gut- 
kovszky Adél 58 éves luth. Bochisiu Sabin 
5 hónapos gör, kath, Falk Frigyes 16 éves 
luth. Corches Ana i4 éves luth. Siposné 
Hunyadi Katalin 63 éves ref. Pop Luisa 
25 éves gör. kath. Bányai Lajos 45 éves 
róm, kath. Baumzweig Samu 02 éves izr. 
Tóthné Szabó Zsuzsanna 76 éves ref. Al- 
bert Vilmos t hónapos reő Kissné Ger- 
gelyffy Elza 75 éves ref. Németh Béla 37 
éves róm. kath. Bokor István 87 éves 
luth. Naica Lucretia 5 hónapos gör. kath. 
Toceáné László Erzsébet 66 éves ref. Kar- 
lovszky Józsei 98 éves izr. Lacatus Du- 
mitru 3 hónapos gör. kath. Farcas Emil é 
hónapos gör. kat, Szenkovits Jenő 25 éves 
róm, kath, Vacarné Balmos Maria 38 éves 
gör. kat. Popon Nicolae 45 éves ort. Dra- 
gan Julian 75 éves ort. Weisz József 70 
éves izr. Marcu Alekandru 26 éves ort. 
Meza Ilona 49 éves ref. Maczur Margit 
24 éves ref. Floarea Teodor 4 éves zór 

1 gör, kat. 
Stern Anna 60 éves izr. 

ahám Ilona ízr, Radics Margit ref. Bircea 

Margit ref. Szabó János ref. Zimonyi Pé- 

iredea Dumitru ort. Máthé 

Ahidegnedves 

(CLUJ.) Amikor a berlini olimpiá- 
szon a „sárga halat", Yusat legyőz- 

te Csik, a japánok megsértett önér- 
zettel buslakodtak a kéklő ég alatt. 
Az olimpiászra leutazott sárgák ve- 
zére dr. Yuhotta Yamotta minden- 
nap biztatta a kesergő japán ohmpi- 
konokat: 
- Ne keseregjetek fiuk! csak a 

vak véletlen szeszélye a magyar 

győzelem. Majd Budapesten vissza- 
adjuk a vereséget, csak bizzatok, 
hisz a tenger bölcsőtök volt: 
Amint tudjuk, a magyarok alkal- 

mat adtak Budapesten, hogy Yusa 

uszó tudása diadalt arasson, ha erő- 

sebb Ösik Ferencnél. A valóság ujra 
Csik fölényét igazolta s igy a világ- 

RovA iágermozsébani - 

Charles Boyer . 
a: 

Uuia hanvav egyetlen együttes siá- 

Én és a császárnő 
Vasárnap d. e. 11.20 orakor o csó matinéelőadás : 

remek sportillmje: a havasok királya. iskolásoknak engedélyezve 
Luis Trenker viághirű sibajnok 

Ottó löhercees az oszírák 
határon tartózkodik 

(INSBERUCK) A Telca-ügynökség 
jelentése szermt Habsburg Ottó fő. 

herceg jelenleg az osztrák határon 
lévő Buchs helyiségben tartózko- 

dik. A főherceget utjában huga Gens 
hercegnő kisérte el, aki azután 
Bécsbe utazott és ott marad néhány 

26 gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna. Piata Unirii; 
Hygea, Piata Mihai Viteazul; Victo- 
Ha, Cal. Regele Ferdinand és Sotro- 

pa Emil gyógyszertára, Piata Stefan 
cel Mare. 
„-VIGYAZZONI! Mert Keozák István bőr- 
Mzletét áthelyezte főpostával szembeni he- 
Neől a Piata Mihaa Viteazul 14. sz. alá, 
ol legtartósabb minőségben vásárolhat bőr 
8 taljárukat, Olcsó napi árak 
dőjárás: A bucurestii időjá- 
makutató-intezet jelentése: keleten 
rült, Ardealban, Banatban és Mun 

teniábán boruló ég. helyi jellegü csa 
Madék, enyhült szél, iassu hőeimelke 

„ Kocsis Béla fodrászüzletét Str. 
ahuta 2. sz. alatt megnyitotta. 

hónapig. A trónkövetelőnek megje- 
lenése az osztrák határon, éppen 
akkor, amikor Neuratn legutóbbi 
bécsi tartózkodása után ujból erős 
királypárti megmozdulások történ- 
tek, rendkivüli figyelemre és érdek- 
lődésre tarthat számot. Azt a tényt, 
hogy Gens hercegnő éppen most ér- 
kezik Bécsbe, szintén az osztrák res 

taurációs mozgalom ujra éledésével 
hozzák összefogésbe. Hire jár ugyan 
is annak, hogy a hercegnő Bécsben 
a legitimista mozgalom vezetőivel 
fog lásokat folytatni, még 
azelőtt, mielőtt Schnuschigg kancel- 
lár ellátogatna Olaszországba, mint 
ahogy azt tervezték. 

- Tovább tart még az olcsó árus 
a öpii csipkékben, Műselyem, 
és kalapszallagokban. Maradékok 
m ban, gombok, pamutok, oroszlán, 

Eedve és jánc-cérnák. Szabókellékek 
vatta „Somes", Uránia palota. 
z sszeütközés a simeriai álloma 

Simeria allomáson egy szenszál- 
13 yehetvona összettköztek 

t. Az kar 

magy. Emberaldozatak szeren 

SsSzABADKOMUVES PAHOLYO- 

KAT. A bucuresii szabadkömüves 

nagypáholy vezetői önként megegyez 

tek Miron Cristea patriarchával, a 

páholyok önkéntes felcsziatásában. 

Egyelőre még nem tudni hogy ez 

a megállapodás az összes nem ro- 

mán jellazű páliclyokra is vonatko- 

bajnoki cimet nem érte csorba. Dr. 
VYuhotta, aki a magyarokról eddig 
vajmi keveset hallott, éber érdeklő- 
déssel fordult az ,„ázsiai fehérek" 
felé. Háromnapos budapesti tartóz- 
kodása alatt a sárgák sportvezére, 
aki máskülönben is a tokiól egyetem 
bölcsészkarának professzora, össze- 
jöte különböző magyar kulturténye. 
zőkkel. Mikor pedig elutazásra ke- 
rült a sor - Yuhotta elhatározta - 
felkeresi még az Országos Epitőszö- 
vetséget s érdeklődik: nem volna a 

magyar éphészek és épitőmesterek 
között olyan vállalkozó szellem, aki 
szivesen menne ki Tokióba. a Stadion 

épitési munkálataiban részt venni? 

Yuhotta ezirányu puhatolózására 
hét ardeali székely fiu jelentkezett is. 

Ez év január 12-én el is indultak 
a székely fiuk a kalandosnak igér- 

kező tokiói utrva. Szabó Géza, aki 

Odorheiu megyében született, itt élő 
édesanyjának örömöktől aradó leve 

let küldött, amelyben beszámol uti 

élményeiről s arról a tengeri beteg- 

ségről, amit alig birtak ki az örjöng- 

va hányodó hullámokon táncoló ha- 

jón, majd igy folytatja: 
- Itt lakunk a tokiói Wuttiko vá- 

rosnegyedben, ahol sok német mü- 

szaki munkás él velünk együtt. Egy- 

előre cementgyárban dolgozunk, de 

amikor a Stadion épitése annyimi 

halad, hogy a kőmüvesekre is szük- 
ség lesz, akkor ott foegunk dolgozni. 

Japán lázasan készül az olir a. 
Altalában a sárga nép szorgalmas és 

Iszomjuhozza főleg az ipari előreha- 

Szekely Huk Japánban 

Transsyivániai magyar építöőmesterek 
is dolgoznak a tokliói „stadion" 

épiítkezési munkálatainál 
ladást. Sok a "Wémet és beiga mernök 
Naponta 3 yent keresünk. Yuhotta 
professzor ur nagy becsben tart 
mindnyájunka, Már kezdünk japá- 
nul is tanulgatni, de a betüvetés na- 
gyon nehéz, turáni kezünk sokat bot- 
ladozik. 

Szabó Géza anyjának irott levelé- 
ben azt is megemhti, hogy a bölcsész 
professzor rendkivül megszerette a 
magyar nótát. Amint Szabó emliti 
esténként ott abban a sátornegyed- 
ben, ahol a magyar fiuk laknak, 
kedvesen, hegedüszó mellett telnek 
az esték. A németek igen szivesen ba 
rátkoznak az idegenbe vándorolt ma 
gyarokkal. Szabó kőmüvesmester azt 
is megemliti levelében, hogy a ja- 
pán nők „erősen huzódoznak" a fe- 
hér férfiaktól. 
Altalában lázasan épitkeznek a ja- 

pánok. Kőmüveseknek, ácsoknak 
igen jó alkalmuk nyilik a keresetre. 
Ha elvégezzük becsületesen a ránk 
rótt munkát: megbecsülnek és tisz- 
telnek. Nem kérdezik, hogy milyen 
népnek vagyunk a gyermekei, csak az 
embert nézik bennünk. 

Dr. Yuhotta professzor - amint 
azt Szabó irja - Vasas Dénestől, aki 
szintén együtt jött ki velünk Tokióba 
magyar könyveket kért, egyszóval 
a japán sportolók és vezérei azon 
igyekeznek, hogy a magyarságot 
lelki összetételeiben minéi jobban 
megismerjék. 
Mikor Csik Ferenc, izmait megfe- 

szitve hősiesen szelte a vizet, s győ- 
zelemre vitte a magyar uszótudást. 
nem gondolt arra, hogy ez általában 
az egész magyarságot legendás hirü- 
vé dicsőiti a Távolkelet titokzatos lel- 
kében... Vagy talán az ősi japán- 
magyaár rokonság szelleme ébredt 
Nipponban... 

(gy.2 

Angliában. - Pénzügyi botrány 
A londoni munkáspárti Daily He- 
rald nagy pénzügyi botrányról ir, 
amelyben vezetőállásban élő tisztvi- 
selők vettek részt. A lap szerint a 
nagyarányu adóeltiítkolásról van szó, 

amelyen a tisztviselők sulyosan meg- 

kárositották az államot. Erélyes 
vizsgálatot sürget a bünösök szemé- 
lyének megállapitására. 



megnézni 

Nasy Andrási nuilvános, 
iheológiai tanárrá 

mneveztélk ki 
(CLUJ.) A januárvégi egyházke- 

rületi közgyülés Nagy András meg- 
hivását jóváhagyta s ezzel egyidejü- 
leg a ref. theol. Akadémia rendes 
tanárává nevezte ki. Nagy András a 
Bethlen kollégiumban érettségizett 
jelesen. Még tanulóéveiben háborus 
katonai szolgálatot teljesitett. Az 
összeomlás után, mint csukaszürke 
zubbonyos szegény fiu vonult a theo- 
lógiai Fakultására, ahol jeles ered- 
ménnyel végezte el tanulmányait. 
Két évig Svájcban volt tanulmány- 
uton s a bázeli egyetem szorgalmá- 
ért szintén kitüntette. Nagy András 
kitünő képességekkel megáldott lé- 
lek, aki különösképpen a héber nyel- 
vészetben és általában a bibliai tudo- 
mányokban tökéletes tudásra tett 
szert. Theológiai tanárrá való kine- 
vezése alkalmából professzorai, lel- 
késztársai barátjai és hivei kifeje- 
zésre juttatták meleg jókivánatai- 
kat és őszinte elismerésüket, meg- 
emlitve a gratuláló sorokban, hogy 
Nagy András mindent, amit elért 
szivós szorgalmának és becsületes 
munkájának köszönhet. 

- FELHIVAS A MAGYAR ADóÓ 
FIZETőKHMöZ: A Magyar Párt he- 
Iyi tagozata felhivja a magyar adó- 
fizetőket hogy az állami s városi adó 
vallomások ügyében bizlommal for 
duljanak a pártirodához (P. Uniriüi 
22. I. emeet.), ahol szakszerü felvi- 
lágositást készségesen és dijtalanul 
nyujtanak. 
- Legujabb divat szerinti blón- 

delrámák és bármilyen speciális kép 
keretek 10 évi garanciával legolcsób 
ban készülnek: „PAX", Cluj, Cal. 
Vicoriei 6. 
- Hadbiróság elé állitják a tár- 

saikat elhurcoló és bántalmazó diá- 
kokat. A belügyminisztérium közli. 
hogy azokat a diákokat, akik Aure- 
Han Radulescut elhurcolták és pe- 
dig Traifa, Jordache, Popescu Vasi- 
le és V. Radulescu egyetemi hallga- 
tókat letartóztatták és a jilavai bör- 
tönbe szállitották. Valamennyien 
hadbiróság elé kerülnek. Ugyancsak 
leartóztatták és hadbiróság elé ál- 
Htják azt a 10 cernauti egyetemi hall 
gatót, akik Parascov Vasne diákot 
bántalmazták. 
- SOROZAÁSOK. Az 1938-as kor- 

osztálya ujoncok, tehát azok, akik 
1916-ban születtek és a IV. kerület. 
ben laknak, március 4 és 5-én soro- 
zásra jelentkezzenek a Mátyás-ház 
ban (Str. Matia), mert az ujoncozás 
ről való elmaradásuk szigoru büun 
tetést von maga után. 
- Feketeszesz-ügy a törvényszék 

előtt. A törvényszék második szek- 
ciója, dr. Linzmayer elnökletével 
most tárgyalta azt a feketeszesz- 
pert, amelynek vádlottai Adolf Berg 
feld, Reiser Iuliu és Carneol voltak 
a bihormegyei Tetcka-i szeszgyár tu 
lajdonosai, akiket tiltott szeszgyár- 
tással és annak eladásával vádol- 
tak, melynek révén a kincstárt je- 
lentékeny összeggel megkárositot- 
váln. A biróság a tárgyalás folyta- 
tását március 16-ára halasztotta. 
- Elmarad a Zsidó AÁrvagondozó 

vasárnapra hirdetett előadása. A 
Zsidó Arvagondozó átrétegeződési 
intézménye által folyó hó 28-ára hir 
detlett előadása (dr. Leitner és ar. 
Becski Írén szereplésével) technikai 
akadályok miatt elmarad. 

zavargások az északfíranciaországi 
syarmatokon 

Paleszunában kiujultak a terror-csaelekmények - Angllát erősen 
nyugtalanitja az elaszok által legujabban létesített tengeri 

támaszpont kiépíteése 

(PARIS.) Az északíranciaországi 
gyarmatokon a kommunista izgatás 
tovább tart. Ennek következménye- 
képpen a kommunistákkal rokonszen 
vező benszülöttek máris több he- 
lyen ujabb véres zavargásokat ren- 
deztek. Sulyos összetüzések voltak 
Sidi-bel-Abeszben, Oránban, Tunisz- 
ban és más helyeken. Az uccai har 
coknak több halottja és sok sebe- 
sültje van. Oránban a kommunisták 
a francia zászlót le akarták tépni és 
emiatt tört ki a harc. Hasonló kom- 
munista izgatás 
sulyos uccai incidensek és összeütkö 
zések voltak Franciaország több vá 
rosában is. 

A terreor jegyében! 

(JERUZSALEM.) Palesztinában 
a terror-cselekmények ujból kiujul- 
tak. Beisánban szélsőséges arabok 
meggyilkolták a falu egyetlen zsidó 
lakosát, dr. Lerk orvost. Haifában 
több zsidó házában bombák rob- 
bantak és nagy károkat okoztak. A 
hatóságok szigoru intézkedéseket 
léptettek életbe. 

Anglia nyugtalankodik 

(LONDON.) Az angol katonai ha 
tóságokat erősen nyugtalanifja az 
a körülmény, hogy az afrikai par- 

eredményeképpen 

„löestét 

a nagy 

toktól, 100 mérföldnyire levő 
laira szigetet az olaszok az abesszin 
háboru idején megszállották és hi- 
hetetlenül megerősitették. Innen pe- 
dig az egész Afrika-Európa közötti 
hajóforgalmat szigoruan ellenőrizhe 
tik. A sziget fölött most az olaszok 
rendelkezése folytán tilossá vált ide 
gen repülőgépeknek az elrepülés, az 
idegen hajók pedig csak a szigettől 
6 mérföldre eső semleges zónában 
köthetnek ki. Anglia gibraltári érde- 
keit látja veszélyeztetve Pantelária 
rendkivüli megerősitése és hadi tá- 
maszponttá való kiépülése révén. 

Caballero le akar mondani 

(TALAVERA) A nemzetiek je- 
lentése szerint Segoviánál a balol- 
dal támadása rendkivüli vesztesé- 
gekkel járt. Gibraltárból azt a hirt 
közlik, hogy a La Lineánál elfogott 
400 milicistából a nemzetiek 300-at 
kivégeztek. Ez általános megdöbbe- 
nést keltett. Lano tábornok rádió- 
ban kijelentette. hogy a Malaga és 
Oviedó visszafoglalásáról terjesztett 
hireknek semmiféle alapja sincs. Ca 
ballero viszont Valenciába jelentette 
hogy ha a belső ellentétek rövidesen 
el nem simulnak, ugy lemond a mi- 
niszterenökségről. 

Óriási botrány a jéghokki viláabajnok- 
ság döntő mérkőzésén 

(LONDON.) A jéghokki világbaj. 
nokság döntő küzdelmei során Ka- 
nada Angliát 3:0-ra, Svájc Németor- 
szágot 6:0-ra győzte le. A kanadai 
-angol mérkőzés során nagy boet- 
rány tört ki. A kanadaiak rendkivül 
durván játszottak, mire a közönség 
kifütyülte őket. A második harmad- 
ban a 2. gól beütése után a játéko- 
sok az angol kapu előtt összevere- 
kedtek. A kanadaiak az angol ka- 

pust olyan sulyosan megverték, 
hogy orvosi beavatkozásra volt 
szükség, majd kórházba kellett szál 
Htani. A nézők közül sokan berohan- 
tak a pályára és vad dulakodás ke 
letkezett, ami miatt a játék 20 perc 
cig szünetelt. Azután befejezték a 
mérkőzést, de annak végén a botrá 
nyok kiujultak és a kanadaiakat a 
megveréstől csak a rendőrség eré- 
lyes fellépése mentette meg. 

A négy év előtti vasuti sztrájk ügye 
a biróság előtt 

eltélték a végrehajtót báutalmazó falusiakat 
(CLUJ.) A törvényszék IV. szek- 

ciója ma itélkezett Ponta Alexandru 
Ponta Juon I. és Ponta Juon II. Sil- 
vasului de Campiei lakósok ügyében, 
akik mult év április 3-án a község 
háza előtt megtámadták Pascalau 
Juon végrehajtót, aki az első vádlott 
lakásá végrehajtást eszközölt. Dr. 
Munteanu védő szerint a verekedést 
a végrehajtó provokálta volna. A bi- 
róság Ponta Alexandrut 1 hónap és 
500 lej pénzbüntetésre itélte, de az 
itéletet 3 évre felfüggesztette. Pon- 
ta Juon L ugyancsak hatóság elleni 
erőszak cimén egyhavi elzárást és 
200 lej pénzbirságot kapott, mig 
Ponta Juon II. büntetése sulyos tes- 
ti sértésért félév és 3000 lej. A vád- 
lottak felebbeztek. 
Ugyancsak ma foglalkozott a tör- 

vényszék IV. szekciója Cziment Her- 
mann, Jakab József és Margit, illet- 
ve társai bünperével, akik a vád- 
szerint 1933-ban a vasuti mühely- 
munkások sztrájkja idején szembefor 
dult a rendőrséggel és a gyárakban 

pedig izgatást végeztek, hogy a mun 
kásság csatlakozzék a szirájkolók 
hoz. A tárgyaláson kihallgatták Ne- 
mes, Oana, ÖOrlescu, Florian stb. 
rendőrtiszteket. A védelmet dr. Boe- 
riu és dr. Chaim látták el. Lapzárta 
kor a tárgyalás folyik. ! 

- A rendőrség hireiből . A bün- 
ügyi osztály bevezette a vizsgálatot 
Baranyi Imre ügyében, akit Hirseh 
Ignác feljelentésében azzal vádolt, 
hogy 20 ezer lej értékü bizományi 
áruval nem tud elszámolni. Az ügy 
aktáit Marpozan kapitány áttette az 
ügyészségre. 
- Az Aurora Horgász Egyesület 

közgyülése. Az Aurora Horgász 
Egyesület március 7-én, vasárnap 
az Ipartestület nagytermében tart- 
ja meg rendes évi közgyülését. Az 
egyesület felkéri tagjait, hogy teljes 
számmal jelenjenek meg. Azok, a 
kiknek a tagsága még nincs rend- 
ben, szintén vegyenek részt a köz. 

. jidais művésznőt a Katholk
as 
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A Reuter jelenti: 
(RÓMA.) Az olasz kormány rem 
deletére tegnap inditották utnak a 
Nápoly-Marsala-Diobuti hajójá- 
rat első gőzösét, melynek minden fe. 
rőhelyét kiadták. 
(LONDON.) Az angol kormány 

rendeletben tiltotta meg az ócska. 
vas exportját, tekintettel az egyre 
fokozódó vas és acélhiányra. 
(POZSONY.) A hatóságok a po 

zsonyi kommunista székház helyi ségeiben titkos toborzó irodát lep. 
leztek le, mely éppen most készült 
arra, hogy egy nagyobb csoportot 
inditson utnak Franciaország felé 
Az önkénteseknek francia munka 
cédulákat adtak, azzal, hogy azokat 
Párásban majd spanyolországi be- 
lépési engedélyekkel fogják kicse. 
rélni. 
(PADANG.) Az Emden német 
csatahajó többnapi itt tartózkodás 
után tegnap indult el Bombay felé. 
(WISCONSIN.) Az itteni szerve 

zett és nem. szervezett munkások 
között több sulyos sebesüléssel vég 
ződő összeütközés támadt egy ujabb 
általános autóipari sztrájk miatt 
melyet a szervezettek akartak meg 
rendezni. Legutóbbi hiradás közli, 
hogy a Fischerbody és a Chevrolet 
üzemekben be is szüntettek a mun- 
kát és megszállották a mühelyeket 
(MULHOUSE.) A mulhousei ne- 

hézipari munkásság 20 százalékos 
munkabéremelést és a 40 órás mun- 
kahét bevezetését követelte és mi- 
után ezt a vállalatok vezetősége 
megadni nem volt hajlandó, sztrájk 
ba lépett. 
(PRAGA.) Huszonnégy óra 4 

szovjet polgár életéből cim alatt ki- 
állitás nyilt meg a csehszlovák fő- 
városban, melynek a jobboldali la- 
pok szerint kommunista propaganda 
jellege van. 

e 

RID VAN WINHIE 
Planduette és Meilhac régi, győ- 

nyörü vigoperáját ujitotta fel mo 
dermzált külsővel a magyar szintál 
sulat tegnap este. Kár volt hogy ez 
a megujitás nem terjedt ki a sző- 
vegrészre, főleg pedig a versrészek 

forditására is, amelyek már elavu 
....... . tak. Az előadás nivőos, szép teljesit 

mény volt. Főérdeme ez a cimsze 
repbe az utolsó pillanatban beugfó 
Réthely ödönnek, akit a közönség 
nagyszerü játékáért és szép éneké 
ért tomboló tetszéssel ünnepel 
Volna is állandó helye az együttes 
ben. Mellette a dekorativ és szépél 
éneklő Solymosán Magda, a cseng0 
hangu Gári Gyula, a kedves Stefa 
nidesz Ii, a jóhumoru Deésy Jenő 
és Fülöp Sándor. Czopán Flóri e 

erősségei az előadásnak. Kisebb 570 
repeikben Bereczky Magda és Ifj 
Czopán Flóri igen kedvesek. Stefan! 
desz karnagy vezénylése és GŐ 
László rendezése igen jó osztály1? 

gyülésen, belépésük elintézésére. bot érdemel. (tb)) 



gioestet 1 8. OLDAL 
..... 

Puhatolodzaások és Misérletezések papjal 
1. 

A közeimult napokat talán a pró- 
pálkozások és tapogatózó kisérjete- 
zések hetének mondhatnók. A na- 

vobb méretü diplomáciai csatáro- 
- legalább látszólag - elül- 

k és inkább portyázó csapázások, 
előörsi terepszemlék történtek. 

ézekből azonban sulyos lehetőségek- 
re lehet következtetni. Itt van mind- 
járt Neurath német külügyminiszter 
bécsi látogatásának ügye. A beha 
rangozó német és osztrák félhivata- 
los közlemények szerint a harmadik 
birodalom külügyminisztere azért ha- 

tározta el bécsi utját, mert tartozobt 
ezzel a revánssal Schmiedt Guido 
osztrák külügyi államtitkár berlini 
látogatásáért. A tisztábban látók 
már akkor körülbelül seitették, hogy 
omolyabb dolgok lehetnek Neuratn 
bécsi utja mögött. Schuschnigg osz- 
frák kancellár közbejött beszéde az- 
tán sok mindenre világosságot deri- 
telt. Ausztria független mon 
dotta - és függetlenségét minden 
irányban meg is fogja tartani... 

Kormányunk keményen lesujt min- 
den szélsőséges kisérletezésre ... Ami 
a Habsburg restaurációt ileti, ez bel!. 
ügyünk, noha a jelenlegi időszak nem 
megfelelő e tekintetben!" Ausztria 
függeti lenségét az utóbbi néhány esz- 
tendő során csak Németország ré- 
széről fenyegett e veszély. De egy 
évvel ezelőtt - nyilván Mussolini 
befoyására - Hütler lemondott az 
Ahsehluss erőltetéséről. Sok oka- 
főka volt ernek az ldómateé 
nek, a többek között az elvett gyar 
matok kérdése. Ha gyeleteme 
sérjük az olasz és német külpolitika 
lrányv onalát megáll apithatjuk. hosy 
ettől az időponttól kezdődik 
Róma agressziv fellépése a Föld- 
közi tenger kérdésében és a harma- 
dik birodalom céltudatos magatartá- 
sa a gyarmatigénylés terén. 

2. 

Eggyel azonban tisztában kell 
lenni minden látszat ellenére Beriin 
és Róma között jelentős gazdasági, 
sőt policikai ellentétek is vannak. 
Mustolini nem csak a ma adottsá- 
gaival, de a holnap lehetőségeivel is 
számol és nagyon jól tudja, ha a har- 

madik birodalom magához ragadná 
Auszíriát, elviselhetetlen nyomást 
gyakorolna Olaszországra. A duce te 
hát tüzzel-vassal kész megakadályoz- 
n azt a lehetőséget, hogy Németor- 
szág a Brenner hágónál valala is 
megvethesse a lábát. Ezért követett 
el mindent, hogy Ausztria független 
állam maradjon. Igy afféle Puffer- 
staat vagy s ütköző állam szerepét 
ti be ftália és Németország kö- 

zött. Már pedig Berlin számára csak 
ut lehetséges: vagy visszaszerez- 
na a gyarmatokat, vagy pedig a Duna 
dénce vonalán keresztül a Fekete 
neerig előre törni. A kelet felé elő- 
fétötés lidérces álma a wilhelmi kor- 

óta kisérti a német koponyákat. 
a az álom már sok veszedelmet zu- 
tett Európára mert a Duna meden- 
Róma szempontjából is perdön- 
a fontos terrénum. Még egy évvel 
i is éppen emiatt nagyon feszült 

a helyzet a németek és olaszok 
között. Az abesszin ügy és a németek 
armatigénytési aspirációr hozták 

tsak k köz 
elle id m étes érdekü népet. Ezzel egy 
dőre kikapcsolódott a két állam kö- 

a Duna-medence kérdése. 

genat ment móst megint felki 
A komoly szavu Times egyi 

kermobbl cikkében 

el egymáshoz a két annyir: 

legalább is ezt 

Irta: Halász József, 
itta: ,Németország a gyarmatigény 
lés kudarca után most megint eljes 
erővei Kelet-Európa felé fordult, 
hogy ebben az irányban próbáljon 
valamiféle külpolitikai eredményt 
elérnit" A Times konzervativ beálli- 
totiságu lap. komoly és megbizható. 
Maindenesetre felelőtlen forrásokra 
soha sem támaszkodik. Idézett corai 
világosságot deritenek Schuschnigg 
fent erlitett kijelentésére. Egy dolog 
feltétlenül bizonyo 
belátható időn be M. nem fog hajlan- 
dóságot mutatni arra, hogy az egy- 
kori német gyarmatokat visszaad- 
ja. Ezt Halifax lord, Cramborne kül- 
ügyi államtitkár és más jelentős an- 
gol politikai személyiségek félreért- 
hetetlenül tudomására adták a né- 
met kormánynak, Legutóbb sir Page- 
Kroft kormánypárti képviselő mon- 
dotta: „A volt szövetségeseknek 
nem szabad elfeledni, hogy az egy- 
kori német gyarmatokat kemény har 
cok árán hóditotrák meg. E gyarma- 
tok birtoklása arra emlékezteti An- 
gliát, hogy nem veszfette el a hábo- 
run" Az angol közvélemény tulnyo- 
mó többségének ez az álláspontja. 
Lord Derby is - amint az Evening 
Standard írja - kizárólag azért hiv- 
ta meg Ribbentropp német nagykö- 
vetet a manchesteri nagyiparosok 
nagygyülésére, illetve bankettiére, 
hogy az ottan elhangzott kijelenté- 
sekből is közvetlen meggyőződést 
szerezzen arról, hogy Anglia közvé- 
leménye a fegyverkezés és a gyarma- 

i kérdés ügyében a kormány mögött 
rormány pedis, haithat u 

rie Eráspontot egyel őre semmi 
nem befolyásolhatja. Még a Blum 
kormány köziemert felfogása serm. 
Pedig tudjuk, hogy Franciaország 
nem idegenkedik a német gyarma:- 
igénylési kérdlés kedvező megoldá- 

sától. Leon Blum nem egy beszédé- 
ben nyomatékosaa kihangsulyozta, 
hogy ha Németország megfelelő biz- 
tositékot nyujt az egyetemes béke 
szempontjábólk kész messzemenő 
engedményeket tenni ugy gazdasági, 
mint a gyarmati kérdésben is. An- 

den tárgyalást ebben a kérdésben. 
Kereken megmondotta: a gyarmatok 
viaszaadásáról pedig szó sem lehet. 
Ezért nincs különösebb jelentősége 
Albert Sarraut volt francia minisz- 
terelnök eikkének sem. Szerinte: 
meg kell kezdeni a járgyalásokat 
az egykori német gyarmatok vissza- 
adása ügyében!" A volt miniszterel- 
nök szelid rezignációval még megje- 
gyezte: „Igaz hogy akkor sincs sem- 
mi remény egy nyugalmasabb gaz- 
dasági és politikai atmoszféra z- 
tositására, mert a gyarmatok távol- 
ról sem nyujtanak olyan lehetősége- 
ket Németországnak, hogy orvosolni 
tudná gazdasági bajait," Sarraut fél- 
reérthetetlen célzatossággal azt is 
megkérdezte cikkében: ,Vajjon 
csak az afrikai gyarmatokat követ teli 
vissza Németország és például a ja- 
pánoknak juttatott csendesóceáni szi 
getekről véglegesen lemond?" A né- 

FIGYELEM! 
Még csak 5 napa 
tart zz o'csó eláru- 

sitás 

Nagybriánia 

tartózkodott, a bizonyitékai 

met sajtó válaszában kiszé érdesen 
megjegyezte: „Adják csak vissza az 

igényeit gyarmatokat, a többit pédig 
csak bizzák ránk..." Sajnos. ez a 
francia -német sajtó-eszmecsere fal- 
rahányt borsó marad az angolok me- 
rev magat tartásával szemben. 
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A legutóbbi ausztriai ; 
igazolmi látszanak a Times előbb idé- 
zett sorait. Nemcsak Bécsben. de az 
osztrák tartományok legtöbbjében 
ujra lendületet vett a kampéskeresz- 
tések megmozdulása, Az osztrák ha- 
talmi tényezők két sulyos lehetőség 
közül a látszólag kisebbik bajt je- 
lentő megoldást próbálják keresz- 
tül vinni. Nem véletlen, hogy a kam- 
póskeresztes kilengésekkel párhu- 
zamosan egyszerre megint előtérbe 
került a Habsburg restauráció kér- 
dése. Ausztriában sokan uügy gon- 
dolkoznak, hogy Habsburg Ottó trón 
raültetésével egy csapásra elejét le- 
hetne venni az ujabban megint elő- 
térbe került Anschluss lehetőségnek. 
Ebben az ügyben több irány felé is 
történtek tapogatózások. Igy például 
a Reuter jelentette az elmult napok- 
ban, hogy Ottó királyi herceg ke- 
rülő uton kérdést intézet: az angol 
udvarnagyi hivatalhoz, hogy VI. 
György király hajlandó-e fogadni 
őt és általában milyen állá spontra 
helyezkedik a restauráció kérdésével 
szemben? A felelet elutasitó volt. 
Pedie számos jelenség azt a látszatot 
kelti, hogy Róma nemcsak hogy nem 
idegenkednék a Habsburgoknak leg- 
alább Au sztriában való trónraülteté- 
sétől, de egyenésen egyengeti i is ezt a 
lehetőséget A restauráció kér- 
dése Ausztria nelügye = mondotta 
Schuschugg kancsllár nagy port fel 
vert legutóbbi beszédében. Nos: a 
Temps és a Figaro közlése szerint 
Neurath bécsi tárgyalásai során min 
den tekintetben megegyezett 
Schmiedt osztrák külügyi államtit- 
kárral, csak a restauráció ügyében 
nem. Ezt a kérdést állitólag kikap- 
csolták. Pedig ennek tisztázása nel- 
kül nem lehet komoly egyegségről 
szó. Azok a tüntetések, amelyek pon 
tosan akkor lángoltak föl legerőtel- 
jesebben. amikor Neurath Bécsben 

annak, 
hogy a harmadik birodalom és Ausz- 
tria között nem valami meleg a ba- 
rátság. 

6 : 4 

Olaszország abessziniai helyzete 
sem neveznető a legrózsásabbnak. 
Most igazolódik be az a sokfelől han- 
goztatott állitáss hogy Abessziniát 
meghódítani nem könnyü dolog, de 
hasonlithatatlanul nehezebb lesz a 
békés pacifikálása. A roppant kiter- 
jedésü birodalom földrajzi adottsa- 
gai olyanok, hogy nagyon kedveznek 
a guerila harcoknak. Hol itt. hol ott 
zajlanak le véres portyaharcok abesz 
szin felkelők és olasz regulárás csa- 
patok között. A Manchester Guar- 
dian szerint az abesszin portyacsa- 
paátok kitünően fel vannak fegyve- 
rezve: De, hogy honnan kapják a 
fegyvereiket, az titok: Itáliának még 
sok pénzébe és sok jó fiának életébe 

merma 
Ll- HA 

cipöüzlet, R. Ferd, 16 

események 

Gondoljuk csak meg: 
mány 

sok szermt Hitler 

legyen. 

annak, hogy Anglia 

fog kerülni. hogy végleges uralma 
alá vethesse a Négus egykori orsza- 
gát. Róma hol burkolt, hol nyil for- 
mában Moszkva kezeit sejti az abesz- 
szin portyacsapatok felfegyverzése 
mögött. De olyan hangok is hallat- 
szanak, hogy esetleg Anglia is sze- 
met hunyna bizonyos fegyvercsem- 
pészések fölött, Mindenesetre külö- 
nös jelenség és meggondolkoztathat- 
ja az embert az a tény hogy VI. 
György koronázási ünnepére Haile 
Selassie, Abesszinia földönfutó csá- 
szára is meghivót kapott. London a 
jóhiszemüt adja és azzal érvel, hogy 
Anglia királya azt hivja meg koroná- 
zási ünnepségére, akit akar. Ebbe 
senkinek nem lehet beleszólása 
Jó-jó, de a Földközi tengeri angol- 
olasz egyezmény után, amelyet nyo- 
maték okáért gentleman megállapo- 
dásnak mondottak, igazán érthetet- 
len Anglia ilyen irányu magatartá- 
sa. A dolgot legfeljebb csak ugy le- 
het megérteni, ha tudjuk, hogy Ber- 
lin és Róma barátkozása nem felel 
meg az angol érdekeknek. 

7. 

Ez a kapcsol at és más egyéb is 
magyarázza azt a lázas buzgalmat 
amelyet Nagybritánia aránylag rövid 
idő óta a fegyverkezés terén kifejt. 

az angol kor- 
1500 millió fontsterlinget, 

vagyis ezertöszázszor ezermillió lejt 
irányzott elő hadi erejének növelé- 
sére. Pedig a harmadik birodalom 
több izben is félajánlotta barátságat 
Nagybritániának. Sőt bizonyos forrá- 

még a gyarmat- 
igénylésről is lemondott volna és 
csak egyetlen feltételt kötört ki: 
hogy Kelet- Európa felé szabad keze 

Mi a magyarázata mégis 
amely annyi 

éven keresztül engesztelhetetlen el- 
lensége volt a szovjetnek most 
mégsem fogadta el a németek aján- 
latát? Nem más, mint az, hogy a Tá- 
volkeleten Japán sulyosan veszélyez- 
teti a brit érdekeket. Már pedig mind 
addig, amig egy erős szovjet hadse- 
reg sakkban tartja Japáni nem fe- 
nyegetheti veszedelem az ázsiai an- 
gol gyarmatokat, egyszóval a brit 
impérium gazdasági és politikai le 
hetőségeit. Viszont Európában ie 
ugyancsak a vörös hadsereg szab 
korlátokat a tültengő német imperia- 
lista igényeknek. Ezért nézi London 
legalább hallgatólagosan jó szemmel 
Moszkva térfoglalását a Balti álla- 
mokban. Tudjuk, hogy Jegorov szov. 
jet vezérkari főnök legutóbbi litva- 
niai látogatása során messzemenő 
egyezményt kötött nemcsak ezzel a 
Balti országgal, de Esztóniával és 
Lettországgal is. A Reuter szerint 
Moszkva fegyvereket szállit a balti 
államoknak, ennek ellenében ezek 
adott esetben átengedik a szovjet 
csapatokat a területükön. Ez a Et- 
kos egyezmény némileg magyaráza- 
tot ad a lengyel külpolitika ujabb pál- 
fordulására. Viszont ugyancsak a 
Reuter közlése szerint Jegorov haza- 
felé való utjában állitólag Varsóban 
43 tárgyalni fog az illetékes lengyel 
tényezőkkel. Hogy a hir nem lehet 
légből kapott, bizonyitja az is hogy 
a szovjet hadseregnek közvetlenül a 
lengyel határon tervezett nagygya- 
korlatát bizonytalan időre elhalasz- 
tották. Ugy látszik, Moszkva a len- 
gvelekkel való tárgyalás kimenete- 
létől teszi függővé további lépéseit 

* 

Amint mondottuk: az elmult hetet 
a puhatolódzások és kisérletezések 
hetének nevezhetjük. Hogy lesz-e 
foganatjuk ezeknek a próbálkoza- 
soknak, azt majd a legközelebbi jövő 
fogja megmutatni. 
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Szavanként ! lej, vasta abb betüvel 2 le 
Legkisebb kidetés ára 1 jeligés va t né iküli hirdetések kezejési El 5 1el 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. Ii 
orálg, csütört kiszámban szerdán, vasárnapi- APRÓHIRDETESEK 

Csak portózo feligés levele- 
ker továbbifank. Didékieknek 
válasbélyeges kérdezösködés- 
re vdálaszolunk. Hivalalos 13ra 
reggel s érdiót este 7 órálg. hpa szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

zniöstkán iöiksi ... 
LEVELEZÉS 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
RÖSNÉR óRÁS, EKSZÉRÉSZ CLÚJ, RE- 
GELE FERDINAND (it. TAKÁRÉKOS 
SÁGI! KÖNYVECSKÉRE KISZOLGáOt 

59) 

Apréhirdetést Laruvx Részées felade 

hat a vAROs KÖZPONTJÁBAN is. NOVA KöL- 

csoNkoNYvIan, Strada Memeorandulul 
Neo. 16. 

KIRÁNDULÓK! Ha jó friss tavaszi sört 
akartok inni, jöjjetek Grigorescu 114, volt 
Budai-féle vendéglőbe. Özv. Tóthné. P2354 

FÉRJHEZMENENDŐK és NŐSULEN- 
DŐK 1rjanak vagy forduljanak bizalom- 
mal hozzám, ahol ugy szegény könnyezet 
tekben, mint vagyonos körökben, szereun- 
csés házasságokat állandóan létrehozok. 
Reális magánközvetités. Dijtalan felvilá. 
gositás. Teljes diszkréció, Ed. Heitler, 
Timisoara, II. Str. Neculcea 5. 1449. 

özereátoos 

DÁSVETEL 
ARANYÉRI S BRILLIÁNS Kö- 

VEKÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGE LOR, CLUJ, PITA MIHAI 
VIIEAZUL 1i. T154 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 
előnyösebben veszek és, eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Vietorii 25, (814) 

ELADÓ belvárosban csaláni ház. Cim. 
Regina Maria 30. szám. (1200) 

PARCELLAK eladók a Str. Regala végén. 
Viz, villany, kanális, járda, Elsőrangu 
kebefektetés. EÉrtekezni Gáliszternél. 
Grádinilor 9. nean 

SUÜRGÖSEN eiladó egy és félholdas gyü. 
mölcsös, szoba, konyha, speiz. Cal, Lun- 
ga 76. 1719 

ELADÓ gvönyörü ténkabátok, felöl- 
tök, térdnadrágok, Radicsnál. Reg. Ferdi- 
nand 22 T121 

SCHIMBASOK Egyetmébe! Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Marasesti 
81 szám. 1413 

ARCO" delmi vállalat 
mummummun átestása 
Ertesitjük vevőinket, hogy egy Tran- 
silvániai cipőgyáros vállalatunkban ér- 
dekközösséget vállalt, Üzletünket meg- 
nagyobbitottuk és 1937 március 1-re 
Str. Memorandului 25 szám alá he- 
lyezzük át. - Ugy vásárlást, mint fi- 
zetések teljesitését 1937 március 1-től 
Str. Memorandului 25 alá kerünk. 

„ARCO" a 
ELADÓ emeletes villa Grigorescu ele- 

jen, ugyanott 2 szoba konyha, speiz ki- 
adó. Értkezni Motior 55. BP2535 

ELADÓ házas telek Str. Iuliu Maniu 22 
Érdeklődni dr. Péterffy ügyvédnél, Str. 
luliu Maniu 6. I. emelet. T138 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istáll 2x1 szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban., (i1913) 

HÁAZLEBONTÁSBÓL ács gerendák, cse- 
rép, veranda ajtók, ablakok, ajtók eladók, 
ötr. Baba Novac 16e6. 1602 

ANTIK SZEKBENY (könyv és ruhás/ 
nagyon szépek. eladók. Dr. Schlinger, Ms 
morandului 27. 

EGY fekete kereszthuros zongora nadó 
Str. M. L. Rudeanu. volt Surda 135. T1I4a5 

sül öe SEN ELADÓ Clujon a belváros- 
ban magy gyártelep bevezetett üzemmel, 
biztos tökeelhelyezés és megélhetés, szak 
tudás nem szükséges, háromszobás kom- 
fortos lakással. Cim a kiadóban. 1688 

ELADÓ jókarban levő modern autó- 
tipusa gyermekkocsi, Ciura 8, emelet. Be 
járat Saguna 16-nál. P2540 

ARANYÉRT, pezüstért, briliáns kövekért, 
régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 
Elvetia . Regina Maria 41. (f 1867). 

FORDSON négyhengeres duplakerekü 
teherautó olcsón eladó. Veselovszki Tar- 

gumures Episcopul Bob 6. Ti04 

ATADÓ belvárosban vendéglő-Bodeg: a, 
alkalmas éjjeli mulatóhely olcsó házbér, 
kis lakás is benne van. Érdeklődm Orieut- 
nyomda, Regina Maria 11. udvarban. 

T 153 

BELVAROSBAN szép nagy telek eladó. 
Értekezni Izrael szőrmeüzlet. 1551 

cipőkereske- 

Regele Carol 92. 

JÓKARBAN Úfevő háló eladó. Marechal 
Foch 28. emeleten. 1632 

JóÓL bevezetett vendéglői konyha köz- 
pontban kiadó. Cam a kiadóban. 1643 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (8701 
ELÁADÓ uj keményfa háloó, modern 

Schöberl-fotel. Fetru Rares 10. P2537 

KERESZTHT ROS kitünő hanga konrert 
pianino majdnem uj állapotban eladó. 
Katz, Baba Novac 1; 53 

ELADÓ sötétbarna modern ebédlő. Str. 
(1480, 

gyártmányu, asztan 
telefon, stráfszekér eladó Tudor Vladimi- 
rescu 16a. 1427 

AZ AIUDI kollégium borai eredeti csoma 
golással, kihordásra az alábbi árakért kap- 
hatók a Farkas étteremben (Str. Regina 
Maria 6.) Som 16, Leányka, Muscat ottonel 
és Rajna rizling 22. Szürke barát 24 lejért 

(f1949., .) 

SÜRGŐÖSÉEN eladó 10 hold gyümölcsés 
alsó Lomb dülőben (vasuttal szemben) xi- 
sebb tételekben is. Értekezni Molnár Máté 
Bistrita. fabr. „Tera". 41309) 

ALLÁST KAPHAT 
JóLFÖZŐ és rendszerető szakácsot fel. 

vesz a Farkas-étterem, Reg. Maria 6. 

192 
PERFECT román jobb szolid leányt ke- 

resek két gyermekem meilé, aki a háztar- 
tásban 1s segédkezne. Str. Radu 3. et 

T 147 
a Car- 

1706 

ZONGORA bécsi 

UGYES tanulóleány felvétetik 
maen Sylvába. Regina Maria 12. 

KERESEK jó magaviseletü, 
nyü mindenes szakácsnőt. Fajk Ödönné, C. 
Motilor s iii5 

URIHAZ (2 személy) keres főzni tudó 
mindenes lányt, rendes éves bizonyitvány 
nyal. Havi 500 lej fizetés Str. Florilor 1-a 

I42. 

TANULOI FELVESZ SALAMON ék- 
szermühely Rez Ferdinand 97-009. 1667 

VASUTI KEDVEZMÉNNYEL rendeike- 
ző jómegjelenésüű agilis ember feltétlen 
román tüdéssal ardeali utazónak kereste- 

uk, Cim a ki: adóban. T33 

,négy nyelven beszélő INTELLIGI 
a háztartás minden ágában jártas uri- 
asszony házvezetőnői állási keres. Cim a 
kiadóban. 1508 

ALLÁST KERES 
LEÉPITETI tisztviselőnő irodai, házve. 

zetőnői, gyermek mellé vagy ehhez ha- 
sonló álás keres. GCim a kiadóban, 1690 

szerényigé- 

.. 

KÜLÖNFÉLEK 

FISCHER Hermanun szabóműhelyét át 
helyezte Regele Ferdinand 8., Sipos-hát 
udvarába, (T 64 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket kel- 
csön ad Radics, Reg. Ferdmand 22. T122 
PIZSAMÁT, pongyolát fehérnemüt és 

mndevféle varrást olcson vállalok. Cim 
Str. Gherescu 3. ajtó 3. Tt4 
ÜRöK, ha szép írakkot akarnak viselni 

ugy csimáltassak Radics uri divat szabó- 
nál, LEGNAGYOBBE FRAKK.SPECIA- 
LISTANÁL. Reg. Ferd. 22. T423 

5 ÉVES fiacskámat oörökbe adnám, 
jobb családhoz. Cim a kiadóban. 1633 

HEGEDÜ tanitást vállalok. Mihai Vi. 
teazul 18. Emelet ajtó5. P2522 

BETÁRSULNA fiatal mérvök ! pari 
„100 ezer lej jeligére üzembe. Leveleket 

1371 a kiadóba kérek.. 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ május 1-re 5 helyiség, fényképé- 

szeti. vagy más müterem,. vagy szalon 
céljaira, P. Unirii 10, T 43 
UCCAI szép parkettes szoba, könyha 

azonnal kiadó. Ért. Str. Rudeanu 32. 1608 

ELSŐEMELETI kétszobás komfortos ia- 
kás azonnalra is kiadó. Érdeklődni: Reg. 
Ferdinand 23. Házfelügyelenél. 1718 

CSINOSAN butorozott napos uccai két 
ágyas szoba, fürdőszoha használattal ha- 
vi 800 lejért kiadó. elvarez. Reg. Ferdi- 
nand t16. 1720 

KIADÓ CLUJON a belvárosban egy 
nagy üzlethelyiség. Cim a kiadóban. 1635 

BUTOROZOTT szoba kiadó, ötr. Draga 
hna 12. 1678 

EGY szoba konyha szuterinbe március 
t-től kiadó. Str, Decebal 64. 1600 

UZLETHELYISÉGEK füszer és bodegá- 
nak kitünöő helven. Bővebbet Cristea 38. 

T130 

BUTC ROZOTT szoba kiadó két zsidó 
lány szamára, Mihai Viteazul 18, emelet. 
ajtó 3. P2521 

LAKÁST KERES 

KÉT SZOBA, konyha, fürdő 
szobás lakást keresek Marianum közelébeni 
május í.re, Pontosan fizetek. Cimet „Jó 
lakó jeligérz kiadóba kérek, (1091) 

FORGALMAS helyen trafikhak megfe- 
lelő helyiséget keresek bérbe. Ballóné, Ste. 
Mineriior 23. 1058 

Nő 
Két nő iró uj könyve pihen asz- 

talomon. Az egyik ,Tétova léptek" 
cimet visel. Szerzője: W. Rosen Alice 
aradi nyilvánvalóan fiatal irónő. A 
szép kiállitásu és Leon Alex oradeai 
grafikus készitette linóleum-metsze- 
tekkel disziteti kötet a fiatal irónő 

néhány novelláját tartalmazza. Az 
elbeszélések elé Szántó György, az 
ismertnevü aradi iró irt előszót. W. 

691 Rosen Alice eddig nem tul sokat sze. 
repelhetett a nyilvánosság előtt, 
mert neve kevéssé ismert a transi- 
vánlai olvasóközönség előtt. Első kö- 
tete természetesen nem adhat még 
megfelelő képet igazi képességeiről- 
de máris meg lehet állapitani róla, 
hogy van benne mesélő kedv, elég jó 
megfigyelő képességgel rendelkezik, 
a lélekrajzhoz is jól ért s általában 
irásaiban főleg a nőárókat jellemző 
sajátságok, az érzelmiség bizonyos 
tuláradása az aprólékosság, a kis- 
jelentőségü, de együttesen mégis 
csak jelentőséget találó tények pon- 
tos megfigyelése és leirása és valami 
sajátos érzelmi ellágyulás mutatkoz- 
nak. Emellett kétségtelenül sok szo- 
ciális érzés is van benne, Egészében 
első kötele biztató igéret arra, hogy 

ettől a fiatal irónőtől még érdemes 
munkát lehet várni a jövőben. 

Schullerné Sillay Erzsébet: Min- 
denkor örüljetek cimmel egy kis 
füzetben gyüjtötte össze néhány ver. 
sét. Az egyszerü hangulatu és érzel- 
mileg elmélyülő de nem mindig 
müvészi fokra emelkedő versek arról 
tanus skodnak hogy irónőjüknek tul- 

felelő arányban a kifejezés teljes 
müvészetével. Erős családi érzése, 
fajszeretete, vallásossága és szülő- 
földjéhez való ragaszkodása kétség- 
telenül teljes elismerést érdemelnek,[ 
de az értékek költészetben csak ak- 

2 ha kellő 
müvésziséggel párosulnak formában 
és tartalomban egyaránt. A fiatal és 

kor lesznek igazán azzá, 

tehetséges irónőnek tehát arra kell 
törekednie, hogy ezt a magasabb 
fokot érje el, mert fontosabb szem- 
pont a kevesebb és jobb, mint a köny 
nyentermelés egyenetlenségekkel és 
hibákkal. S. Sillay Erzsébetet vi- 
szont a talentuma kötelezi arra, hogy 
általában minél magasabb nivóra 
törekedijék, mint amennyi; néhány 
gyengébben sikerült verse képvisel. 
E tekintetben biztatni ig merjük. 

levelet is hagyott hátra. 

... ..... 

MAGK 
7 

irta: PEIER WOLf 
" 

. 

e- Uraimi Azt hiszem. rövidesen 
meg fogjuk találni az áldozat eltünt 
holttestét... Legyenek szivesek és 
vezessenek a gyilkosság szinhelyére, 
Az eset kezd bonyolódni - dőr- 

mögte magában az ügyvéd és meg- 
kérte a rendőrfőnököt, hogy azon 
nal menjenek az igazgató lakására a. 
Ott azonban nem sokat tudhattak 
meg: az igazgatóék öreg házvezető 
nője éjszaka a nagybeteg Marie szo. 
bája mellett aludt. semmi gyanusat 
nem észlelt, utoljára 3 órakor járt 
a szobájában, akkor még az ágyban 
feküdt és amikor hajnalban felkelt, 
Marie ágyát üresen találta. Az éjjeli 
szekrényen egy papirlapb hevert, 
amelyen a következő volt olvasható. 

Elindultak. Maga a rendőrfőnök is 
velük ment és amikor a fiatal Heller 
tanár lakását kinyitották. az ügyvéd 
határozott léptekkel a gyilkosság 
szinhelyével szomszédos szobába tar. 
tott, gyorsan körülnézett, maid hir. 
telen kinyitotta az egyik ruhaszek- 
rényt. 
A szekrényből Neumayer igazzat 

holtteste zuhant ki. 

Ankor a rendőri bizottság elhagy 
ta a házat, lihegve egy közrendőr 
kereste a főnököt. Heller Sámuel erő 
sen figyelte a jelentéstételt 

- Rendőrfőnök urnak jelentem 
alássan, Neumayer igazgató ur fele- 
sége ma reggel nyomtalanul eltünt 
lakásáról és a Rajna-hidon megtalál- 
tuk a kalapját és köpenyét. Bucsu- 

..... 

Nem birom tovább ezt az 
életet. Az uramat sose szerettem 
azé nem lehettem, akit szerettem, 
véget vetek az életemnek. 

Neumayerné. 

Az ügyvéd figyelmesen nézte a 
papirlapot, aztán a házvezetőnéhőz 
fordult: 

- Biztos, hogy ezt a levelet Neu 
mayerné irta? 
- Esgészen biztos... Jól ismerem 

az irását.. Szegény, tudtam én, hogy 
egyszer ez lesz a vége.. Nem előszö 
akart már meghalni szegényke.. 
Az ügyvéd szemei felcsillantak 
Hogy-hogy nem először? 
- Hát az öszön is egyszer nagyón 

tó urral. akkor napokig ugy ját. 
kelt, hogy én minden pillanatban 
vártam a bajt... De hát akkor ne 
tette meg... Most megtette. 
- Mikor volt ez nem szeptem" 

ben? . 

De bizony éppen akkor! ; 
Az ügyvéd a rendőrfőnökhöz for: 
dult: 
Nóos, uraim. a gyanum nem 

csalt.. Neumayerné nem lett öngyi 
kos és minden valószinüség szeri nt 
életben van. 
A rendőrfőnök türelmetlenül 

gyezte meg: 
- Honnan veszi ezt, ügyvéd ur 

Hiszen a jelentés szerint a e6 
Mdián megtalálták a kalapját 

; köpenyét. 
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j6. századokban hogyn nő meg és 

hnem gyárak létesitésére is vezet s a 
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A kultura fod 
jeestéti 11. OLDAL 

alma és jelentősése 
irtia: Dr. KISS ELEK unit. thecól. tanár 

(I. közlemény f. évi f 
Mi hozza létre a várost? Van-e lé- 

nyeges Kuönpseg a falu és város kö- 

zott! Van! Maás elet es más kultura. 

Többféle várost imerünk, de akár- 

megyiket vizsgatjuk, azt látjuk, hogy 

áltataban va amilyen formában az 

joar és kereskedelem az, ami a vá- 

fosnak sajátságot ad. 
MAGYAR JOÓSZAÁGOK A BE- 
CSI PIACON 

Takács Sándor: „A magyar gyalog 

ság megalakulása c. munkájában 

élesen mutat rá arra, hogy a 15.- 

alakul ki Bécs a magyar szarvasmar. 
ha felhajtása következtébenn ami 

hemcsak vásári bevételt biztosit, 

gyártmányok kereskedelmi uton való 

elhelyezését is maga után vonja 
lassanként. Először a kézimunka 
ipar s majd a gyári kis. és nagyipar 
fejlődik ki. A város lelke más, mint 

a falu lelke s az iparral és kereske- 
delemmel foglalkozó embernek más 
az életszabálya, mint a nomád és az 
agrikultur-emberé. Más a társadalmi 
viszonya s más a vallásos lelki beren. 
dezkedése. Más az adott helyzettel 
szemben való viselkedése is. A fa 
lusi ember inkább maradi s a hagyo- 
mányhoz inkább ragaszkodó, mint a 
városi, akinek életében születik meg 
a reformgondolat s domborodik ki 
az állandó haladás fogalma és ténye. 
Nemcsak az ipar és kereskedelem, 
hanem a tudományok mivelése is a 
városhoz van főképpen kötve. Igen 
a város egy magasabb tényező a vi- 
lág szerves életében, mint a falu s 
lakosai is más emberi tipust képvi- 
telnek. 

A TÖRTÉNELEM TANITÁSA 
A történelem gondoskodott arról, 
hogy századok folyamán népek és 
nemzetek alakuljanak ki. melyeket a 
maguk adottságában és egészében 
kell szemlélnünk. Néha a földrajzi 
helyzet határozza meg a népek éle- 
tét s ezzel igy vagyunk Erdély eseté- 
ben is. A történelmi népeknél nem 

helyes a nemzet fogalmával kapcso- 
latban az egyes nemzetek egyoldalu 
és kizárólagos urahmának az állás. 
pontjára helyezkedni s ez évszáza 
dokkal ezelőtt is érvényesült Ardeal 
életében, 
tárgya más nemzetek előtt is. Tranu- 
silvánia egészén belül nekünk magya- 
roknak is meg volt a magunk szere- 
pe, feladata, kulturhivatása s azon 

ezt a hivatást ezután 
18 teljesitsük. 
Mi a többi nemzetekkel szemben a 

megértés, megbecsülés és a keresz 
tényi szeretet álláspontjára helyez- 
kedünk s magunk a saját körünkön [ 
belül pedig azon leszünk. hogy meg- 
értsük egész feladatunkat és teljesit- 
tendő kötelességünket. 
Ardealban a magyar nemzet olyan 

Sajátos tényező, amely csak gazda- 
Eabbá és szinesebbé teszi azt az egye 
iemes célzatu kulturát, amit Ardeal 
szolgáltat az országnak s Európá- 
hak és igy az emberniség egészének. 
Ez a kultura feltételezi az itt való 
egész életnek ismeretét és állandó 
müvelését. 

MIT JELENT AZ EGÉSZ ELET? 
Mit jelent az egész élet? Jelenti 

a már emlitett és leirt mindenfajta 
és foku kulturéletnek az összességét. 
agyis jelenti azt. hogy itt figyelem. 

be kell vennünk a legkezdetlegesebb 
élettől a legfejlettebbig mindeniket 

nünk, hogy mindazt müvelésben ré 

rapodását, gazdagodását jelenti. Meg 

amiért az ma is csodálat 

II. 

nunk a maga megfelelő helyére, 
hogy igy egy fejlődő nép minden ér- 
dekét és értékét szolgálhassuk azért, 
hogy az összélet annál gazdagabb 
lehessen. 

Mondottuk, hogy a kultura rendesen 
müvelést jelent s igy azon kell len- 

szesitsük, ami népünk egészének gya- 

állapitásunk szerint a kialakuló élet 
nem falja fel a megelőző formákat s 
igy a kulturfokok kulturjavai egyik 
a másik után nem semmisülnek meg, 
hanem belenlleszkednek az élet egé- 
szébe. Vagyis: a halászat és vadászat 
nem nyelődik el a nomádfokon, ha- 
nem az első kölcsönös viszonyba ke- 
rül a fejlettebb másodikkal s mind- 
kettő kibékül az agrikulturával és 
igy sajátos tényezők révén szervező- 
dik az élet. Azonban itt sem állunk 
meg, hanem tovább megyünk a falu 
után a város kulturája felé s most 
ebbe az uj gazdagabb világba bele- 
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életet. Igy kapunk egy egészséges 
nemzeti feladatlot, ami abban áll, 
hogy az élet egészét minden sajátos 
formájában, szervében és értékének 
megfelelően munkáljuk. 
AZ ÖSSZMUNKA FONTOSSÁGA 

Most 
némelyek a halászat-vadászat, mások 
a nomádélet, ismég mások a földmü- 
velés falusi munkakörével lesznek 
elfoglalva és lesznek, akik a város 
kulturáját müvelik. Az összmunka 
adja ki az egész nemzet hivatásos 
életét, amelyet lehetne rehát tudato- 
san ugy végezni el, hogy szerves éle- 
tünk valósuljon meg a munka kö- 
vetkeztében. Nem mindig könnyü a 
beilleszkedés és szerveződés, amire 
felemlitünk példát: a laxit és az 
autóbuszt. Magunk voltunk pár év 
előtt szemtanui a kocsik és a taxik 
versenyének. Nagy és sokszor ko- 
mikus. máskor csaknem tragikus 
volt a verseny; de az életszükséglet 
megmutatta Jassanként, hogy egy uj 

illesztjük az eddig kialakult szerves kulturtényező feltünése következ- 

eo 

Hol Braima, Buddha, 

Képzetem visz oda, 
Róluk emlékezemi 
E szép nagy ünnepen, 
Hol ulapalástu papok 

Tarstd meg őket - ó 
E világot kezed közt 
Hatalmas őseről... 

Ott ben szól az ének, 

Sürögnek-forognak 

Beszédtől hangos, 

Míg ily 

- Ide-tova szállva - 

Auddig kinn a tenger 

Dühöngő vad árja 
A vészt kiabálja 

Sípjait fajva, tomboló 
Pusztító sereggel 
víztömböket vet fel, 
Láthatlanba nyargal 

pon. A Csendes tenger hullámait hall 
rát látom a nagy távol ködében s mig 

8 az összest szervesen bhe kell állita- óceánból felkelő nap aranykazánjáb 

várady Gyula: 

lapáni visszacmliékezés 
ÉVFORDULÓN 

(Jakamchi költő nyomán.) 
Elmult napok Nagasaki kikötőjében. 

Ott, hol Shinto nak hódol a föld népe, 
Konfuci-lakók 

Sorakoznak a föld durva kérgén 

- Csendes tenger szélén - 

Bennük apró, kis, sárga alakok 

Borulnak le buzgón szentjeik elébe. - 

imat mondanak: 
- Néped, a császár, hozzád közelgő, 

ringató 

Vad virágokkal tarkitott hegyormok, 

Kigyóőzó utak. sűrűlombú fák, 

Csobogó csermelyt átölelt hidak 
- vVissza-vissza hívnak - 
Hangjukat hallom a végtelenen át - 

Tűző nap hevében remegnek a lombok... 

- Hol visznek, hol hoznak, - 

Csillogó tálcákat a fürge csöppségek ... 

Pálmaligetben zsinriksa fut, - 

Faágakkal lugasba borult 
Arnyékos hosszú út 

s a hegykoszoruzta kikötőben 
csendes, nyugodt az élet, 

Lágyfuvalmú szellő vízen játszva 

Fel felborzolja a tükörképét, 
Felkelő nap kacsint a távol ködéhen; 

s gyöngyözött kardokat csaknem égig emel, - 
haddal 

Kelet haragvó Istenasszonya... 

* Ugy érzem, mintha a végtelen boldogság övezné körül lelkem e na- 
om visszhangzani, a lég csillogó po- 
a nyilt tengeren ordít a vihar, az 

ól kiözönlő éltető meleg hevít... 

már ebben a közösségben 

„sSANITAS 
gyógyintezet bejáró betegek részére Bu- 
curesti, Str. Labirint 1. (Calea Vácáresti 
sarok.) - Mindennemü betegség kezelése, 
kiváló magyar szakorvosok vezetése alatt 
(volt külfölidi klmikák asszisztensei.) - 
Röntgen, Diaterma, ultraviolette sugarak 
és egyéb villanykezelések és analizisek. 
Azonnali látogatás ágyban fekvő beteg hi- 
vásához. Ugyanott fogorvosi müterem, 
esetleg részletfizetésre is. Igen mérsékelt 
árak! Nyitva egész nap. Telefon: 5-38-75 

tében milyen célból és mennyi régi 
kocsira van szükség és mennyinek 
kell leépittetnie Jelenleg a vonat és 
az autóbusz fut versenyt, de ezeknek 
is csak bele kell illeszkedniök az élet 
egészébe. Aki végigmegy London 
uccáin, látja, hogy ott a forgalom 
lebonoyohása céljából a legrégibb 
kortól feltalále minden jármü és 
közlekedő eszköz képviselve van. Él 
az egész élet mult alkotásaival együtt 

a maga sokféleségében. Ilyen a kul- 
turális szerveződés. Arra is rámu- 
tathatunk. hogy a jelen világban a 
munkanélküliség arról beszél hogy 
a világ uj alaklatában és tulhajtott 
gépkulturája mellet milyen lehete! 
len az egész emberiség szerves és 
egészséges élete. Ha Amerika nagy 
kiterjedésü mezők müvelését hagyja 
abba s a népek gyárakat alakitanak 
át, az is amellett bizonyit, hogy szük 
ség van az átszerveződésre, vagyis 
a tovahaladó világ állandó irányitás- 
ra és kiegyenlitődésre szorul. 

Megállapithatjuk tehátt hogy a 
folytonosan módosuló kulturélet nem 
ad pihenőt s nem türi meg a részér 
dekek elhanyagolását; de nem türi 
meg semmi igazi életérték elveszte- 
sét sem. Ami egyszer valóravált az 
ember kulturéletében,n az többet 
örökre el nem pusztulhat. A kultur- 
életben nincs örök halál és megsera- 
misülés. 

A KULTUREMBER A MAGA 
EGÉSZÉBEN 

A kulturembert minden fokon a 
maga egészében kell vennünk igy 
anyagi és szellemi (lelki) tekintet- 
ben egyaránt. Anyagi, testi szükség- 
letei és lelki értékei lassanként fo- 
kozatosan alakulnak ki s minél ma- 
gasabb a kulturfok, amelyen élünk, 
annál valószinübb lelkünk gazdag- 
sága s müveltségünk fejlettsége. Az 
élet törvénye, hogy folyton bővüljön 
és gazdagodjék a tovahaladással s 
az élet törvénye a kultura törvénye 
is. Ez a törvény a nagy természetnek 
törvényeivel nem ellenkezhetik s va- 
lamikor még jobban belekapcsoló- 
dunk a világ életébe, mint ma is va- 
gyunk, pedig ma már repülünk, rá- 
diózunk s látjuk a mikrobák bámu- 
latcs világát. Ma beszélünk bacillus- 
kulturáról is s hála a folyton kutató 
emberért Istennek, ezeket is műveli 
és ápolja az ember és általuk küzd 
a megsemmisités milliárdnyi tömegü 

eszköze ellen. 

A kultura tehát az egész embernek 
tovahaladását célozza és munkálja s 

igy az emberi haladásnak létesülését 
eredményezi. Nem egy emberé, nem 
is egyes kiválasztott köröké, nem a 

papoké, iróké, vagy bölcselőké, nem 
a magyaroké, németeké, angoloké 
vagy románoké csak, hanem általá- 
ban az emberé. A pásztoré, szántó- 

vetőé. kertészé, ipari munkásé, ucca- 
seprőé, biróé, lelkészé, miniszteré, 
királyé s mindenkié aki a maga he- 

lyén hüen és pontosan teljesiti hií- 

vatásos kötelességét. 

(Befejezése köv. jövő vasárnap.) 
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Egyik vasárnap nagy volt a sür- 
gés a faluban. 
Kora reggel keltek a föld emberei, 

de most nem a tavaszi szántásért, 
nem a szérüskertért, vagy a marhák. 
ért, hanem valami egyébért. Pedig 
ilyenkor vasárnap jól esik még egy 
órát nyujtózni az ágyban. A mai 
nap azonban kivétel. 

Pucolódtak, tisztálkodtak, serény- 
kedtek, némelyik a borotvakéssel 
még bele is vágott az arcába. Aztán 
a legtöbb szép, fehérszinü, román 
nemzeti ruhát öltött széles bőrtüsző- 
vel, melyben a kés is ott volt, persze 
csak disznek. Akadtak vadonatuj. 
fehér bocskorok, olyanok. melyekre 
mulatság alkalmával sárga csörgőt 
lehet tenni, hogy a láb jobban kiüsse 
a laktust s utána még muzsikát is 
egy kicsit. A fázósabbak bőrlájbit 
vettek, mások meg csak ugy ingben 
állottak, tüszőbe dugott ujjakkal. A 
komolyabbaknak hosszu, szürkés- 
brana háziszőttes kabátjuk is volt, - 
melynek alján és hátán fekete zsi- 
nórral varrt romános motivumok 
kanyarogtak. 
Aztán a férfi sereg zászló köré 

gyülekezett és szép rendben, muzsi- 
kaszóval elindultak a szomszéd vá- 
rosba - választani. Tulajdonképpen 
nem is választani mentek, csak vala- 
mi gyülésre, amolyan megbeszélés- 
félére, miheztartás végett, mindegyik 
párt a maga keretein belül. A felszeg 
egyszerre kiürült. Még csak az egyik 
házból. mely a sikátor és a főut sar- 
kán aállott - lépett ki ahatalmas 
termetü, fekete bajuszu Vasilie gaz- 
da. Szép, villogó, olajosbarna szemé- 
vel utánakémlel a társaságnak, az- 
tán a kokárdat megigazitotta a mel- 
lén, fekete kucsmáját félrecsapta a 
fején és elindult. Szinte dübörgött a 
falu a lépte alatt. Sok ablakból sok 
leányszem kisérte. Aztán az asszo- 
nyok főzni, a lányok takaritani kezd. 
tek. 

Az alszegen ahol inkább magya- 
rok laktak, néhány gazda kiült a ház 
elé pipálni. Nekik most nincs bele- 
szólásuk. Majd, ha jön a választás, 
akkor komolyan és becsületesen ele- 
get tesznek állampolgári kötelessé- 
güknek. 
Most várnak. Várják a déli tem- 

plomozást. Két szomszéd a ház előtti 
padról átszól egymásnak: 
- Szelel-e a pipa, Csathó szom- 

széd? 
- Szelel bi az, Barabás szomszéd. 
- Hm. hm... akkor jó. Hát 

az asszony hogy van? 
- Már nem prüszköl hanem a 

haza, mint a többiek. A feje tiszta 

ARASII 
még az ág is huzza. Most a sógor- 
asszony beteg ott a felszegen, neki 
fáj az agya, meg a torka a náthától. 
- Éppen láttam, hogy a Vasilie 

sógor elkésett, nehéz az asszonyt ott 
hagyni betegen. 
- A'hbiza, osztán most megint ne- 

héz napok jönnek a falura. itt van- 
nak a választások. Megint megmoz- 
dulnak az indulatok. Elfejeltik, ki 
volt a sógor. meg a koma. 
- Csak vér néikül usznánk meg 
- Hát ez a világon mindenütt 1gy 

van. A paraszt, paraszt, az ur, az 
meg ur. Néha az urnak szüksége van 
a pararasztra s ilyenkor összehozza 
őket és szép szóval, meg pálinkával 
jól tartja, mikor aztán a paraszinak 
van szüksége az urra, akkor mit 
kap... na, de hagyjuk. 
- Hagyjuk hát, a baj itt most az, 

hogy ott a gyülésen rendszerint ösz- 
szeborzolják az érzéseket a annak 
mi isszuk meg a levét. 
- Hiába, mi alszegiek vagyunk s 

rosszul esik már az is, ha csak rossz 
szemmel néznek reánk... na, dae 
harangoznak, gyerünk a templomba 
kend a reformátusba, én a katho- 
likusba... 
- Isten... Isten... 

Délután Vasilie hamarább jött 

volt. Egy pohárral sem 1vott. Meg- 
csókolta a teleségét s azt mondta: 
- Viu numai decát... - azzal le- 

ment az alszegre Csathó sógorhoz. 
- Hát a helyzet ugy áll - kezdte, 

- hogy én sem tudom mi vagyak. 
Már tudniillik a pártról van szó. 
Annyi az igéret, annyi a szép szó.. 
s aztán tudod, az a sok tüzes beszéd 
az idegen fajtákról nem tetszik ne- 
kem. Annyit tudok, hogy kend a só- 
gorom, Barabás gazda a komám s 
nekem is ép ugy elvinnék a surgyé- 
mat, mint a kendtekét, vagy másét, 
ha nem fizetnék. Ebben és a temető- 

széd. El is jöttem. Nem hagyom ma- 
gam rábeszélni. Én a mérsékelt kö- 
zéput politikáját szeretem - már 
az urak igy nevezik az ilyen gondol- 
kozást, mint az enyém. 
Csathó hosszan, melegen megszo- 

ritotta Vasilie Filimon kezét: 
- Az Isten tartsa meg kendet... 
- És a feleség hogy van. Csatho 

sógor? 
Jól. Hát a sógorasszony? 

- Jobban. 
- Hál' Istennek.. 
Kint megszólalt az esti harangszó: 

ben van az igazság. A többi csak be- 

Lehet" és "kell" - ennek a két 

hét óta kisebbségi életünknek sivár és 
egyre terméketlenebb berke. Volt és 
„eltávozott" egyházi vezetőnk arra a 
szokatlan és furcsa megállapításra 
jutott, hogy kisebbségi életet élni 
„nem lehet". mert a kisebbségi kér- 
dés megoldhatatlan, kisebbségi hely- 
zetben magyar emberhez méltó életet 
nem lehet folytatni, ennek az életnek 
nincs jelentősége sem politikai, sem 
erkölcsi és lelki értelemben. Tehát 
nincs tovább... lasciate... hagyja- 

sebbségi élet nem nekünk való. az 
egész kisebbségi teória merő álta- 
tás... nem lehet... ezt nem lehet 
csinálni... 

Ezzel a „nem lehet"-tel szemben 
csodálatos egyhangusággal és min- 
den világnézeti árnyalat egybefogá- 
sával villámütésszerüleg csendült fel 
a "kisebbségi" magyar lélek: ha nem 
is lehet, - de kell) Kell s ha kell 
akkor lehet is A kisebbségi élet he- 
vesebbjei nem mulasztották el meg- 
suhogtatni a korbácsot a defetizmus 
felett és bizonyára tulzásokba csap- 

az a kemény akarat, mellyel ezen a 
megszentelt földön megvetettük la- 
bainkat egy kicsinyke rögön. A si- 
masági oldalon védeni próbálják - 
nem a mondást, - hanem a mondót, 
de ugyanolyan határozottsággal fog- 
lalnak állást a „nem lehet"-tel szem. 
ben. sőt fokozottan harsogják bele az 
öntudatokba: kellt 
A nehéz kő elgörgetőjének nagy- 

szerü képességei kizárják azt, hogy 
ugy egyszerüen ledorongolhassuk őt. 
Minden rossz, amit rámondunk és 
vákenünk, csak magár a problémát 
domboritja ki és a kifelé tekintvetés 
helyett egy mély belső vizssálódásra, 
kényszerit. Kik a hibásak? Mi az el- 

ÁRAMVONA. 
szónak változatának hangos néhány 

tok fel minden reménnyel... a ki- 

tak át amit azonban indokolttá tesz 
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viselhetetlen, maga a helyzet, ma 
az elv, - vagy az emberek, ameyit 
ennek komponenser? Kisebbségek 
amiót a világ fennáll, mindig voltak 
és valószinüleg mindíig is lesznek A 
nemzeti kisebbség fogalma persz, 
frissebb keletü de jelentősége mind volt és lesz. Erről mi nem tehezün ezt megváltoztatni módunkban nem áll. Mi csak arról tehetünk, hogy 
sebbségek maradunk, vagy nem 
Vannak, akik a nemzeti, magasab, 
szint keresésének ürügye alatt, ké. nyelmesen az utóbbit válas ották Vannak, akik ezt nem tehetik. És vannak, akik ezt nem akarják tenni! 
Mindhárom kategória meg tudja in. dokolni a maga igazát. De nem le. het megindokolni azt, ha egyik a mi. 
siknak sorsát felelősség nélkül in. 
tézni akarja. A hiba tehá, nem ab- 
ban rejlik, hogy amit a defetista 
mond, az nem igaz. Véletlenül és tör- 
ténetesen igaz. Hát élet az, amit mi itt folytatunk. kiszolgáltatottan min 
den felelőtlen áramlatnak, kicsinyes 
haragvásoknak, jó és biztos életalap 
nélkül is sokszor reménytelenül? 
De élnünk kell! És ebbe nem en. 

gedjük beleszólani azokat, akik ben 
nünk azt az elszánt életmenetet s 
csökkentik, amely, ha nem is kelle. 
mes, de cél, de hivatás és mi ugy 
érezzük: szent. És ennek nem a po- 
litikat, hanem az erkölcsi és lelki 

érezni kell annak is aki „csak ugy" 
- itt van és annak is, aki vezetésre 
vállalkozott és hivatott. 
Maga a helyzet, maga az elv fenn- 

áll. Ez adottság. És amig az addg 
ezt vinni, előbbrevinni kell. Bátran ás 
bátoritóan, eiszántan. mártirlélekkel. 
Ehhez emberek keflenek. És hál Is- 
tennek vannak. Eggyel kevesekbb. 
mint ahogy mi vártuk. De vannak! 

hközponiok 

(LONDON.) 
igazgatosaga a párisi Sureté Nationa 
leval, a beruni bunügyi rendőrséggel, 
a bécsi rendőrigazgatósággal és az 
amerikai M. G. brigáddai, tehát a 
világ leghiresebb bünügyi rendőrié. 
geivel együtt, elhatározta egy nagy 
nemzetközi bunügyi almanacn kiada 
sát. Ez az almanach, amely óriási 
méretü lesz, tartalmazni fogja az 
összes hirhedtebb nemzetközi bünö 
zők fényképeit, adatait, ujjlenyoma 
tait és a reájuk vonakozó összes 
"priuszok" rövid kivonatát. Az al- 
manachban igy fel fognak vonulni a 
hires nemzetközi szélhámosok, pénz. 
hamisitók, csekk-csalók nemzetközi 
kalandorok pontos névsorral, továb- 

Monsírcbünügyi almanadoi 
készülnek Miadni a nemzefközi rendőrségl 

A Scotland Yard együtt. Az almanach, amelynek elő 
ámutási, illetve összeállicási költsé- 
geit az angol kormány viseli, VI 
György király megkoronázása előtt 

ból, hogy egyfelől az angol rendőr 
ség, másfelől a nagy világvárosok 
rendőrségei részére pontos adatok 
és információk álljanak rendelkezé- 
sére a világ legveszedelmesebb em- 
berei és közellenségei felől. Ezenki 
vül a hirhedt gonosztevők fényképeit 
és adatait egy kivonatosan kisebb 
füzetben összefoglalva egészen olcsó 
áron a nagyközönség kezébe is el 
juttatják, Hogy mindenki kellőkép- 
pen tudjon védekezni szükség esetén 
velük szemben, 

bá gazdag fénykép és klisé-anyaggal 

Neren 
deljen 

meg nem gyöőzödött. 

fene egye meg, a szegény embert 

...................... 

sSzeretet... szeretet.. am. 

Gvárak! 

Iparvállalatok! 
az 1938 évre mig mes naptárt . e naptár vállalat kolekcióját és annak árairól! 

M Naptár kiadóvá- 
lalat ciul stt 

uliu Maniu No. 8. 

életben látjuk a jelentőségét. Ezt 

kevéssel fog megjelenni abból a cél- 
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